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第１章 市民アンケート 

Ⅰ 調査概要  

調査目的 
「宇治市健康づくり・食育推進計画」の見直しにあたり、市民の健康や生活習慣

の実態等について課題やニーズを把握することを目的として実施した。 

調査対象 市内に在住している方 4,000 名（16歳以上） 

調査方法 郵便による配布・回収、Web アンケートによる回答 

調査期間 令和５年(2023 年)11 月８日～12 月 18 日 

回収状況 有効回答数 1,285 件（有効回答率 32.1%） 

回答者の 

主な属性 

性別： 男性 41.3%、女性 57.4%、不明 1.3% 

年齢： 10 歳代 6.8%、20 歳代 14.7%、30 歳代 13.0%、40 歳代 14.1%、50 歳代 12.1%、 

60 歳代 13.1%、70 歳代 15.6%、80 歳以上 9.6%、不明・無回答 0.9% 

 

【調査結果について】 

※ アンケート調査結果における各設問の n（number of case の略）は、設問に対する有効回答者

数を意味します。 

※ 各選択肢の構成比（%）は小数点第２位以下を四捨五入しています。このため、択一式の回答に

ついては構成比の合計が 100%にならない場合があります。また、複数回答が可能な設問の場合、

選択肢の構成比の合計が 100%を超える場合があります。 

※ グラフ中の数字は、特に断り書きのないかぎりすべて構成比を意味し、単位は%です。 

※ 性別、年代別、圏域別、設問別の比較は、グラフ上で差があるように見えても、検定による有

意差があるとは言えない場合はコメントを記載していません。 
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Ⅱ 調査結果  

１．回答者属性 

（１）回答方法 

・ 「郵送」が 60.2%、「Web」が 39.8%となっています。 

 

（２）性別 

問１ あなたの性別を教えてください。 

・ 「男性」が 41.3%、「女性」が 57.4%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

（３）ライフステージ 

問２ 年齢はおいくつですか。（令和５年 11 月１日時点） 

・ 「高齢期（65 歳以上）」が最も多く 31.0%、次いで「壮年後期（45-64 歳）」が 24.2%、「壮年前

期（30-44 歳）」が 22.3%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「壮年前期（30-44 歳）」が少なく、「高齢期（65 歳以上）」が多くなっ

ています。 

 

 

60.2 39.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)

回答方法（単数回答）

郵送 Web d

41.3

41.1

57.4

57.7

1.3

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
性別（単数回答）

男性 女性 その他・不明・無回答 d

21.6

19.5

22.3

27.1

24.2

27.4

31.0

24.7

0.9

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
ライフステージ（単数回答）

青年期（16-29歳） 壮年前期（30-44歳） 壮年後期（45-64歳）

高齢期（65歳以上） 不明・無回答
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（４）同居者について 

① 同居人数 

問３ 同居されている家族の構成及び人数についてお聞きします。 

（１）ご家族は何人ですか。（あなたも含めて全員で） 

・ 「２人」が最も多く 29.4%、次いで「３人」が 25.2%、「４人」が 21.5%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「１人」が多く、「４人」が少なくなっています。 

 

② 同居者の続柄 

問３ 同居されている家族の構成及び人数についてお聞きします。 

（２）あなたは、誰と一緒に住んでいますか。あなたからみた続柄でお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

・ 「配偶者・パートナー」が最も多く 64.8%、次いで「子ども」が 41.4%、「母親」が 29.3%などと

なっています。 

 

 

 

11.4

8.4
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26.2

25.2
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21.5
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3.9
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2.7

0.4

56.9

43.2

3.8
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3.4

15.0

3.9
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(%)
同居人の続柄（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,132）

計画策定時（H26）

（n=1,330）
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（５）小学校区 

問４ お住まいの小学校区はどちらですか。（１つだけに○） 

・ 「宇治」が最も多く 8.9%、次いで「小倉」が 8.6%、「木幡」が 8.3%などとなっています。 

 

 

・ 包括圏域をみると、「北宇治」が最も多く 16.4%、次いで「東宇治北」が 14.4%、「東宇治南」が

13.9%などとなっています。 
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菟道

菟道第二

大開

槇島

北槇島

小倉

神明

北小倉

西小倉

南小倉

伊勢田

大久保

西大久保

平盛

わからない

不明・無回答

(%)

小学校区（単数回答，n=1,285）

14.4

13.9

8.0

12.0

5.7

16.4

12.2

12.9

4.5

0 5 10 15 20

東宇治北

東宇治南

南部・三室戸

中宇治

槇島

北宇治

西宇治

南宇治

不明・無回答

(%)

包括圏域（単数回答，n=1,285）
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（６）職業 

問５ あなたのお仕事は何ですか。（１つだけに○） 

・ 「公務員、会社員・団体職員、教職員等（正規雇用）」が最も多く 30.3%、次いで「無職」が 20.2%、

「パート・アルバイト・契約社員・派遣社員（非正規雇用）」が 20.1%などとなっています。 

 

5.1

6.0

30.3

29.5

20.1

15.3

10.2

16.2

11.8

9.5

20.2

19.5

1.7

2.5

0.6

1.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

職業（単数回答）

自営業および家族従事者

公務員、会社員・団体職員、教職員等（正規雇用）

パート・アルバイト・契約社員・派遣社員（非正規雇用）

専業主婦・主夫

学生

無職

その他

不明・無回答
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２．栄養・食生活について 

（１）朝食の頻度 

問６ あなたの食事のとりかたについてお聞きします。どれくらいの頻度で朝食を食べますか。 

 （１つだけに○） 

・ 「毎日」が最も多く 79.3%、次いで「週５～６日」が 6.8%、「食べない」が 5.3%などとなってい

ます。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 
 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「週５～６日」「週３～４日」「週１～２

日」が、『高齢期（65歳以上）』では「毎日」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

79.3

76.4

6.8

6.7

4.7

4.8

3.5

5.1

5.3

6.1

0.4

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

中間評価（R2）

（n=1,204）

(%)

朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答

62.8

74.6

80.7

93.7

15.2

5.9

6.1

2.0

9.4

8.4

2.6

0.8

5.8

4.9

3.5

1.0

6.9

6.3

6.8

1.8

0.0

0.0

0.3

0.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)
ライフステージ別 朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答
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[性・ライフステージ別] 

・ 性・ライフステージ別でみると、『男性 青年期（16-29 歳）』では「週３～４日」「週１～２日」

が、『男性 壮年前期（30-44 歳）』では「食べない」が、『男性 高齢期（65歳以上）』では「毎

日」が、『女性 青年期（16-29 歳）』では「週５～６日」が、『女性 高齢期（65 歳以上）』で

は「毎日」が他の性・ライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

[問 8① 緑黄色野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ 緑黄色野菜の摂取状況別でみると、『いいえ』では「週５～６日」「週３～４日」「食べない」が

『はい』と比べて多くなっています。 

 

 

 

57.1

68.5

77.2

95.0

66.7

77.3

83.7

92.5

13.5

4.5

7.4

2.8

17.0

6.6

5.2

1.4

12.7

10.1

2.2

0.0

6.8

7.6

2.9

1.4

7.1

4.5

2.9

0.6

4.8

5.1

4.1

9.5

12.4

9.6

1.1

4.8

3.5

4.1

2.3

0.0

0.0

0.7

0.6

0.0

0.0

0.0

0.9

0 20 40 60 80 100

男性 青年期（16-29歳）

（n=126）

男性 壮年前期（30-44歳）

（n=89）

男性 壮年後期（45-64歳）

（n=136）

男性 高齢期（65歳以上）

（n=179）

女性 青年期（16-29歳）

（n=147）

女性 壮年前期（30-44歳）

（n=198）

女性 壮年後期（45-64歳）

（n=172）

女性 高齢期（65歳以上）

（n=214）

(%)

性・ライフステージ別 朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答

84.9

69.3

4.8

10.2

3.2

7.6

3.2

4.1

3.5

8.4

0.4

0.4

0 20 40 60 80 100

はい（n=789）

いいえ（n=463）

(%)

緑黄色野菜の摂取状況別 朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答



 

8 

[問 8② その他の野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ その他の野菜の摂取状況別でみると、『いいえ』では「週３～４日」「食べない」が『はい』と

比べて多くなっています。 

 

 

 

 

[問 23 共食の頻度別] 

・ 共食の頻度別でみると、『毎日』では「毎日」が、『週５～６日』では「週５～６日」「食べない」

が、『週３～４日』では「週３～４日」が他と比べて多くなっています。 

 

 

82.8

66.2

6.2

8.8

3.6

8.8

3.0

5.4

4.2

9.6

0.2

1.2

0 20 40 60 80 100

はい（n=1,001）

いいえ（n=260）

(%)

その他の野菜の摂取状況別 朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答

84.1

63.0

69.7

71.8

75.5

5.2

16.7

7.9

8.2

7.0

3.4

6.5

10.1

8.2

5.6

3.6

1.9

3.4

4.5

3.5

3.5

12.0

7.9

7.3

7.7

0.2

0.0

1.1

0.0

0.7

0 20 40 60 80 100

毎日（n=828）

週5～6日（n=108）

週3～4日（n=89）

週1～2日（n=110）

ほとんどなし（n=143）

(%)

共食の頻度別 朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答
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（２）食べている食品等について 

問７ あなたは、次の食品等を食べるようにしていますか。それぞれの項目について、「１．はい」

「２．いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

・ 「はい」について、「①主食（ごはん・パン・めん類等）をほぼ毎食、食べている」が最も多く

94.6%などとなっています。一方、「③海藻類をほぼ毎日、食べている」が最も少なく 29.1%とな

っています。 

 

 

 

[ライフステージ別] 

・ 「①主食（ごはん・パン・めん類等）をほぼ毎食、食べている」について、ライフステージ別

でみると、『壮年後期（45-64 歳）』では「いいえ」が他のライフステージと比べて多くなってい

ます。 

 

 

94.6

87.1

29.1

53.6

5.1

12.4

69.8

45.4

0.2

0.5

1.1

1.0

0 20 40 60 80 100

①主食（ごはん・パン・めん類

等）をほぼ毎食、食べている

②肉・魚・卵等のいずれかを

ほぼ毎食、食べている

③海藻類をほぼ毎日、食べ

ている

④大豆・大豆製品をほぼ毎

日、食べている

(%)

食べている食品等について（単数回答，n=1,285）

はい いいえ 不明・無回答

94.6

93.4

92.6

97.7

5.1

6.3

7.4

2.0

0.4

0.3

0.0

0.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

①主食（ごはん・パン・めん類等）をほぼ毎食、食べている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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・ 「②肉・魚・卵等のいずれかをほぼ毎食、食べている」について、ライフステージ別による有

意な差はありません。 

 

 

・ 「③海藻類をほぼ毎日、食べている」について、ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-

44 歳）』では「いいえ」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

・ 「④大豆・大豆製品をほぼ毎日、食べている」について、ライフステージ別でみると、『青年期

（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「いいえ」が他のライフステージと比べて多くなっ

ています。 

 

87.7

87.1

83.0

90.5

11.9

12.9

15.8

9.0

0.4

0.0

1.3

0.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

②肉・魚・卵等のいずれかをほぼ毎食、食べている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

28.9

21.6

26.7

36.4

69.7

78.4

72.3

61.8

1.4

0.0

1.0

1.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

③海藻類をほぼ毎日、食べている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

47.7

47.4

55.3

61.3

50.9

52.6

43.7

37.2

1.4

0.0

1.0

1.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

④大豆・大豆製品をほぼ毎日、食べている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（３）野菜をほぼ毎日食べているか 

問８ あなたは、野菜をほぼ毎日食べていますか。それぞれの項目について、「１．はい」「２．いい

え」のいずれかに○をつけてください。 

 

① 緑黄色野菜 

・ 「はい」が 61.4%、「いいえ」が 36.0%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年後期（45-64 歳）』では「いいえ」が他のライフステージと比

べて多くなっています。 

 

[問 17 食育への関心別] 

・ 食育への関心別でみると、『関心がある』では「はい」が、『どちらかといえば関心がない』『関

心がない』では「いいえ」が他と比べて多くなっています。 

 

61.4

63.1

36.0

33.2

2.6

3.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

①緑黄色野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

67.5

59.9

56.3

62.6

32.5

39.4

41.2

31.7

0.0

0.7

2.6

5.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ①緑黄色野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

78.0

62.3

49.6

51.0

21.2

34.7

48.2

48.0

0.8

3.1

2.2

1.0

0 20 40 60 80 100

関心がある（n=245）

どちらかといえば関心

がある（n=652）

どちらかといえば関心

がない（n=276）

関心がない（n=102）

(%)

食育への関心別 ①緑黄色野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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[問 22 メタボリックシンドローム予防や改善のための行動別] 

・ メタボリックシンドローム予防や改善のための行動別でみると、『していない』では「いいえ」

が『している』と比べて多くなっています。 

 

 

② その他の野菜 

・ 「はい」が 77.9%、「いいえ」が 20.2%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別による有意な差はありません。 

 

70.3

53.2

27.7

44.1

2.0

2.7

0 20 40 60 80 100

している

（n=593）

していない

（n=669）

(%)

メタボリックシンドローム予防や改善のための行動別

①緑黄色野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

77.9

77.7

20.2

17.2

1.9

5.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

②その他の野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

79.1

78.7

76.5

77.9

20.2

20.9

21.5

18.3

0.7

0.3

1.9

3.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ②その他の野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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[問 17 食育への関心別] 

・ 食育への関心別でみると、『どちらかといえば関心がない』『関心がない』では「いいえ」が『関

心がある』『どちらかといえば関心がある』と比べて多くなっています。 

 

 

[問 22 メタボリックシンドローム予防や改善のための行動別] 

・ メタボリックシンドローム予防や改善のための行動別でみると、『していない』では「いいえ」

が『している』と比べて多くなっています。 

 

 

86.5

79.8

72.5

60.8

12.7

17.8

26.1

39.2

0.8

2.5

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

関心がある（n=245）

どちらかといえば関心

がある（n=652）

どちらかといえば関心

がない（n=276）

関心がない（n=102）

(%)

食育への関心別 ②その他の野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

83.1

73.2

15.3

24.8

1.5

1.9

0 20 40 60 80 100

している

（n=593）

していない

（n=669）

(%)

メタボリックシンドロームの予防や改善の行動別

②その他の野菜（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答



 

14 

（４）野菜の摂取量について 

問８の①または②で１つでも「１．はい」に○をつけた方にお聞きします。 

問８－１ ふだん野菜を何皿食べていますか。 ＊片手にのる程度の量を１皿とします。 

 

① 野菜全体での摂取量 

・ 「１皿以下」が最も多く 47.8%、次いで「２皿」が 30.5%、「３皿」が 10.8%などとなっていま

す。 

・ 前回調査と比較すると、「１皿以下」が多く、「３皿」「４皿」「５皿以上」が少なくなっていま

す。 

 

 

② 緑黄色野菜の摂取量 

・ 「１皿以下」が最も多く 61.6%、次いで「２皿」が 12.3%、「食べていない」が 10.3%などとなっ

ています。 

・ 前回調査と比較すると、「３皿」が少なくなっています。 

 

 

 

※ 「食べていない」は今回調査（R5）のみの項目 

 

47.8

31.2

30.5

33.9

10.8

17.3

4.1

7.2

4.5

7.1

2.2

3.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,061）

計画策定時（H26）

（n=1,092）

(%)

野菜全体での摂取量（単数回答）

1皿以下 2皿 3皿 4皿 5皿以上 不明・無回答

10.3 61.6

56.9

12.3

14.3

2.5

5.4

0.8

1.3

0.9

0.5

11.4

21.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,061）

計画策定時（H26）

（n=1,092）

(%)

緑黄色野菜の摂取量（単数回答）

食べていない 1皿以下 2皿 3皿 4皿 5皿以上 不明・無回答
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（５）果物類について 

① 果物類をほぼ毎日食べているか 

問９ あなたは、果物類をほぼ毎日食べていますか。 

・ 「はい」が 40.6%、「いいえ」が 58.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「はい」が他のライフステージと比べ

て多くなっています。 

 

 

40.6

44.5

58.7

54.1

0.7

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

果物類をほぼ毎日食べているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

25.3

29.3

34.1

64.8

74.7

70.7

65.3

33.4

0.0

0.0

0.6

1.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 果物類をほぼ毎日食べているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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② 果物類の１日の摂取量 

問９で「１．はい」に○をつけた方にお聞きします。 

問９－１ 果物類＊を１日どのくらい食べますか。（１つだけに○） 

＊みかん１個、かき１個、りんご１/２個程度を 100ｇとします。 

・ 「100～200g 未満」が 46.6%と最も多く、次いで「100g 未満」が 45.6%、「200g 以上」が 7.3%と

なっています。 

・ 前回調査と比較すると、「100g 未満」が多くなっています。 

 

 

45.6

38.0

46.6

51.9

7.3

9.0

0.6

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=522）

計画策定時（H26）

（n=592）

(%)
果物類の1日の摂取量（単数回答）

100g未満 100～200g未満 200g以上 不明・無回答
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（６）牛乳・乳製品について 

① 牛乳・乳製品をほぼ毎日食べたり、飲んだりしているか 

問 10 あなたは、牛乳・乳製品をほぼ毎日食べたり、飲んだりしていますか。  

・ 「はい」が 62.1%、「いいえ」が 35.9%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

[性別] 

・ 性別でみると、『女性』では「はい」が『男性』と比べて多くなっています。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「いいえ」が、『高齢期（65 歳以上）』

では「はい」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

62.1

62.3

35.9

36.5

2.0

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

牛乳・乳製品をほぼ毎日食べたり、飲んだりしているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

58.4

65.0

39.4

33.2

2.3

1.8

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)

性別 牛乳・乳製品をほぼ毎日食べたり、飲んだりしているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

58.1

60.3

61.1

67.3

41.9

39.7

38.3

26.9

0.0

0.0

0.6

5.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

牛乳・乳製品をほぼ毎日食べたり、飲んだりしているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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② 牛乳・乳製品の１日の摂取量 

問 10 で「１．はい」に○をつけた方にお聞きします。 

問 10-1 牛乳・乳製品を１日どのくらい食べたり、飲んだりしますか。 

（それぞれの項目に数字を記入） 

・ 「①１日の牛乳摂取量（コップ換算）」について、「１杯以下」が 66.9%と最も多く、次いで「２

杯」が 11.0%、「食べていない」が 4.1%などとなっています。前回調査との比較による有意な差

はありません。 

・ 「②１日のヨーグルト摂取量（カップ換算）」について、「１杯以下」が最も多く 52.4%、次いで

「食べていない」が 18.9%、「２杯」が 3.1%などとなっています。前回調査と比較すると、「２

杯」が少なくなっています 

・ 「③１日のチーズ摂取量（個・枚）」について、「食べていない」が最も多く 29.1%、次いで「１

個以下」が 26.7%、「２個」が 2.8%などとなっています。前回調査との比較による有意な差はあ

りません。 

 

 

 

 

 

4.1 66.9

58.9

11.0

10.6

2.8

1.4

0.4

0.0

0.9

0.2

13.9

28.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=798）

計画策定時（H26）

（n=828）

(%)

①1日の牛乳摂取量（コップ換算）（単数回答）

食べていない 1杯以下 2杯 3杯 4杯 5杯以上 不明・無回答

18.9 52.4

46.5

3.1

4.1

0.3

0.1

0.0

0.0

0.4

0.2

24.9

49.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=798）

計画策定時（H26）

（n=828）

(%)

②1日のヨーグルト摂取量（カップ換算）（単数回答）

食べていない 1杯以下 2杯 3杯 4杯 5杯以上 不明・無回答

29.1 26.7

18.2

2.8

2.1

0.4

0.4

0.0

0.1

0.1

0.0

41.0

79.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=798）

計画策定時（H26）

（n=828）

(%)

③1日のチーズ摂取量（個・枚）（単数回答）

食べていない 1個以下 2個 3個 4個 5個以上 不明・無回答
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（７）主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を１日２回以上ほぼ毎日食べているか 

問 11 あなたは、主食（ごはん・パン・めん類等）、主菜（肉・魚・卵・とうふ等）、副菜（野菜）を

組み合わせた食事を１日２回以上ほぼ毎日食べていますか。 

・ 「はい」が 78.3%、「いいえ」が 20.4%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「いいえ」が、『高齢期（65歳以上）』

では「はい」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

 

78.3

76.5

20.4

22.2

1.3

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を1日2回以上ほぼ毎日食べている

か（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

80.5

65.9

75.9

88.7

19.1

33.1

23.5

8.8

0.4

1.0

0.6

2.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を

1日2回以上ほぼ毎日食べているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（８）ふだんの食事で心がけていること 

問 12 あなたがふだんの食事について心がけていることについてお聞きします。それぞれの項目に

ついて、「１．はい」「２．いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

・ 「①減塩を心がけている」について、「はい」が 54.3%、「いいえ」が 44.0%となっています。 

・ 「②カルシウムをとるように心がけている」について、「はい」が 50.2%、「いいえ」が 47.2%と

なっています。 

・ 「③栄養バランスに気をつけている」について、「はい」が 70.7%、「いいえ」が 27.5%となって

います。 

 

 

54.3

50.2

70.7

44.0

47.2

27.5

1.7

2.6

1.7

0 20 40 60 80 100

①減塩を心がけている

②カルシウムをとるよう

に心がけている

③栄養バランスに気を

つけている

(%)

ふだんの食事で心がけていること（単数回答，n=1,285）

はい いいえ 不明・無回答
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[性別] 

・ 「①減塩を心がけている」「②カルシウムをとるように心がけている」「③栄養バランスに気を

つけている」について、性別でみると、『男性』では「いいえ」が『女性』と比べて多くなって

います。 

 

 

 

 

48.8

58.8

49.2

39.9

2.1

1.4

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)

性別 ①減塩を心がけている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

46.1

52.8

51.0

44.8

2.8

2.4

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)

性別 ②カルシウムをとるように心がけている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

65.2

74.8

33.1

23.6

1.7

1.6

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)

性別 ③栄養バランスに気をつけている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答
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[ライフステージ別] 

・ 「①減塩を心がけている」について、ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年

前期（30-44 歳）』では「いいえ」が、『高齢期（65歳以上）』では「はい」が他のライフステー

ジと比べて多くなっています。 

・ 「②カルシウムをとるように心がけている」について、ライフステージ別でみると、『青年期（16-

29 歳）』では「いいえ」が、『高齢期（65 歳以上）』では「はい」が他のライフステージと比べ

て多くなっています。 

・ 「③栄養バランスに気をつけている」について、ライフステージ別でみると、『青年期（16-29

歳）』では「いいえ」が、『高齢期（65 歳以上）』では「はい」が他のライフステージと比べて多

くなっています。 

 

 

 

30.0

45.3

53.1

79.6

69.3

53.7

44.7

18.1

0.7

1.0

2.3

2.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ①減塩を心がけている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

32.1

46.7

45.3

68.8

67.1

51.9

51.4

26.9

0.7

1.4

3.2

4.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ②カルシウムをとるように心がけている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

32.1

46.7

45.3

68.8

67.1

51.9

51.4

26.9

0.7

1.4

3.2

4.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ③栄養バランスに気をつけている（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（９）ＢＭＩ 

問 13 あなたの身長と体重についてお聞きします。 

・ 「やせ（18.5 未満）」が 11.6%、「標準（18.5 以上 25.0 未満）」が 67.0%、「肥満（25.0 以上）」

が 17.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「標準（18.5 以上 25.0 未満）」が少なく、「肥満（25.0 以上）」が多く

なっています。 

 

 

 

[性・ライフステージ別] 

・ 性・ライフステージ別でみると、『男性 青年期（16-29 歳）』『女性 壮年後期（45-64 歳）』『女

性 高齢期（65 歳以上）』では「やせ（18.5 未満）」が、『男性 高齢期（65 歳以上）』では「標

準（18.5 以上 25.0 未満）」が、『男性 壮年前期（30-44 歳）』『男性 壮年後期（45-64 歳）』で

は「肥満（25.0 以上）」が他の性・ライフステージと比べて多くなっています。 

 

11.6

10.2

67.0

73.7

17.7

12.4

3.7

3.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
BMI（単数回答）

やせ（18.5未満） 標準（18.5以上25.0未満） 肥満（25.0以上）

不明・無回答

18.3

3.4

2.2

4.5

14.3

12.1

16.3

15.4

62.7

58.4

61.0

75.4

73.5

69.2

62.8

67.3

17.5

37.1

35.3

18.4

8.8

12.1

15.7

12.6

1.6

1.1

1.5

1.7

3.4

6.6

5.2

4.7

0 20 40 60 80 100

男性 青年期（16-29歳）

（n=126）

男性 壮年前期（30-44歳）

（n=89）

男性 壮年後期（45-64歳）

（n=136）

男性 高齢期（65歳以上）

（n=179）

女性 青年期（16-29歳）

（n=147）

女性 壮年前期（30-44歳）

（n=198）

女性 壮年後期（45-64歳）

（n=172）

女性 高齢期（65歳以上）

（n=214）

(%)

性・ライフステージ別 BMI（単数回答）

やせ（18.5未満） 標準（18.5以上25.0未満） 肥満（25.0以上）

不明・無回答
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[問 22 メタボリックシンドローム予防や改善の行動別] 

・ メタボリックシンドローム予防や改善の行動別でみると、『していない』では「肥満（25.0 以

上）」が『している』と比べて多くなっています。 

 

 [問 34 健康増進のための歩行の意欲（健康増進のために歩行の意欲があるか）別] 

・ 健康増進のための歩行の意欲別でみると、『はい』では「標準（18.5 以上 25.0 未満）」が『いい

え』と比べて多くなっています。 

 

[問 56 健康状態別] 

・ 健康状態別でみると、『大変健康である』では「標準（18.5 以上 25.0 未満）」が、『体調の良く

ない日が多い』『健康とはいえない』では「肥満（25.0 以上）」が他と比べて多くなっています。 

 

9.8

13.2

73.0

61.9

13.7

21.5

3.5

3.4

0 20 40 60 80 100

している（n=593）

していない（n=669）

(%)

メタボリックシンドローム予防や改善の行動別 BMI（単数回答）

やせ（18.5未満） 標準（18.5以上25.0未満） 肥満（25.0以上）

不明・無回答

11.6

11.4

12.6

70.7

63.9

56.8

14.7

20.0

27.4

3.0

4.7

3.2

0 20 40 60 80 100

はい（n=689）

いいえ（n=490）

健康上の理由でできない

（n=95）

(%)

健康増進のための歩行の意欲別 BMI（単数回答）

やせ（18.5未満） 標準（18.5以上25.0未満） 肥満（25.0以上）

不明・無回答

12.0

10.3

11.6

19.6

16.2

75.3

68.9

66.2

47.1

50.0

10.0

17.0

18.2

31.4

31.1

2.7

3.8

4.0

2.0

2.7

0 20 40 60 80 100

大変健康である

（n=150）

まあまあ健康である

（n=765）

体調の良くない日がと

きどきある（n=225）

体調の良くない日が多

い（n=51）

健康とはいえない

（n=74）

(%)

健康状態別 BMI（単数回答）

やせ（18.5未満） 標準（18.5以上25.0未満） 肥満（25.0以上）

不明・無回答
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（10）市販の惣菜やレトルト食品、外食の利用状況について 

① 市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品を 1回以上食べる頻度 

問 14 市販の惣菜やレトルト食品、外食の利用状況についてお聞きします。 

（１）あなたは、家で、市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品を１回以上食べる日が週何日

ありますか。（１つだけに○） 

・ 「週１～２日」が最も多く 46.1%、次いで「ほとんどなし」が 24.7%、「週３～４日」が 18.4%な

どとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「毎日」「週５～６日」が多く、「ほとんどなし」が少なくなっています。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別による有意な差はありません。 

 

4.0

2.6

5.8

2.9

18.4

15.6

46.1

48.6

24.7

29.2

1.0

1.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品を1回以上食べる頻度

（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

4.3

3.5

4.5

3.8

5.1

6.6

4.8

5.8

21.3

19.2

18.0

16.1

49.1

49.5

47.3

40.7

19.5

21.3

25.1

31.4

0.7

0.0

0.3

2.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品を

1回以上食べる頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答
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[問 8① 緑黄色野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ 緑黄色野菜の摂取状況別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「ほとんどなし」が、『い

いえ』では『はい』と比べて「週５～６日」が多くなっています。 

 

[問 8② その他の野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ その他の野菜の摂取状況別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「ほとんどなし」が、『い

いえ』では『はい』と比べて「週５～６日」「週３～４日」が多くなっています。 

 

[問 11 主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２回以上食べている状況別] 

・ 主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２回以上食べている状況別でみると、『はい』では

『いいえ』と比べて「ほとんどなし」が、『いいえ』では『はい』と比べて「週５～６日」「週

３～４日」が多くなっています。 

 

3.4

5.0

4.2

8.6

16.9

21.2

45.0

47.7

29.5

16.8

1.0

0.6

0 20 40 60 80 100

はい

（n=789）

いいえ

（n=463）

(%)

緑黄色野菜の摂取状況別 市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品

を1回以上食べる頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

3.7

4.6

4.8

9.6

16.8

24.6

46.7

44.6

27.2

15.8

0.9

0.8

0 20 40 60 80 100

はい

（n=1,001）

いいえ

（n=260）

(%)

その他の野菜の摂取状況別 市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品

を1回以上食べる頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

4.0

4.6

5.1

8.4

17.1

23.7

47.0

43.5

25.8

19.5

1.0

0.4

0 20 40 60 80 100

はい

（n=1,006）

いいえ

（n=262）

(%)

主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を1日2回以上食べている状況別

市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品を1回以上食べる頻度

（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答
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② 外食・出前・持ち帰り弁当等を 1回以上利用する頻度 

問 14 市販の惣菜やレトルト食品、外食の利用状況についてお聞きします。 

（２）あなたは、外食・出前・持ち帰り弁当等を１回以上利用する日が週何日ありますか。（１つだ

けに○） 

・ 「ほとんどなし」が最も多く 47.8%、次いで「週１～２日」が 38.6%、「週３～４日」が 7.7%な

どとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「週５～６日」、『青年期（16-29 歳）』

では「週１～２日」、『壮年後期（45-64 歳）』では「毎日」、『高齢期（65 歳以上）』では「ほと

んどなし」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

[問 8① 緑黄色野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ 緑黄色野菜の摂取状況別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「ほとんどなし」が、『い

いえ』では『はい』と比べて「週３～４日」「週１～２日」が他と比べて多くなっています。 

 

1.6

1.8

3.6

4.0

7.7

6.5

38.6

36.2

47.8

50.2

0.7

1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

外食・出前・持ち帰り弁当等を1回以上利用する頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

2.5

1.4

2.9

0.3

5.4

4.5

3.5

1.3

10.1

8.4

7.7

5.0

47.3

47.0

36.3

28.1

34.3

38.0

48.6

64.6

0.4

0.7

1.0

0.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 外食・出前・持ち帰り弁当等を1回以上利用する頻度

（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

1.1

2.6

3.4

4.1

5.6

10.4

36.4

42.8

53.0

39.3

0.5

0.9

0 20 40 60 80 100

はい

（n=789）

いいえ

（n=463）

(%)

緑黄色野菜の摂取状況別 外食・出前・持ち帰り弁当等を1回以上利用す

る頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答
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[問 8② その他の野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ その他の野菜の摂取状況別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「ほとんどなし」が、『い

いえ』では『はい』と比べて「週１～２日」が多くなっています。 

 

 

[問 11 主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２回以上食べている状況別] 

・ 主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２回以上食べている状況別でみると、『はい』では

『いいえ』と比べて「ほとんどなし」が、『いいえ』では『はい』と比べて「週５～６日」「週

３～４日」が多くなっています。 

 

1.4

2.7

3.5

4.2

6.9

10.4

37.5

44.2

50.1

37.7

0.6

0.8

0 20 40 60 80 100

はい

（n=1,001）

いいえ

（n=260）

(%)

その他の野菜の摂取状況別 外食・出前・持ち帰り弁当等を

1回以上利用する頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

1.7

1.5

2.9

6.5

6.5

12.2

37.7

43.1

50.7

36.6

0.6

0.0

0 20 40 60 80 100

はい

（n=1,006）

いいえ

（n=262）

(%)

主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を1日2回以上食べている状況別

外食・出前・持ち帰り弁当等を1回以上利用する頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答
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（11）栄養成分の表示等を参考にしているか 

問 15 あなたは、ふだん食品を購入する時や外食をする時に、栄養成分の表示等を参考にしていま

すか。（１つだけに○） 

・ 「あまり参考にしていない」が最も多く 34.5%、次いで「時々、参考にしている」が 34.0%、「全

く参考にしていない」が 21.6%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「全く参考にしていない」が、『高齢期

（65歳以上）』では「あまり参考にしていない」が他のライフステージと比べて多くなっていま

す。 

 

 

9.7

9.8

34.0

37.0

34.5

32.3

21.6

19.9

0.2

1.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
栄養成分の表示等を参考にしているか（単数回答）

いつも参考にしている 時々、参考にしている あまり参考にしていない

全く参考にしていない 不明・無回答

7.2

8.7

10.3

11.8

30.0

36.6

37.3

32.2

29.6

32.8

31.8

41.5

32.9

22.0

20.3

14.3

0.4

0.0

0.3

0.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 栄養成分の表示等を参考にしているか（単数回答）

いつも参考にしている 時々、参考にしている あまり参考にしていない

全く参考にしていない 不明・無回答
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（12）食育の認知度 

問 16 あなたは、「食育」という言葉を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が最も多く 54.6%、次いで「言葉は知っているが意味は知らない」

が 35.1%、「言葉も意味も知らない」が 9.1%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（13）食育への関心について 

① 食育への関心 

問 17 あなたは、「食育」に関心がありますか。（１つだけに○） 

・ 「どちらかといえば関心がある」が最も多く 50.7%、次いで「どちらかといえば関心がない」が

21.5%、「関心がある」が 19.1%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「関心がある」が少なく、「どちらかといえば関心がある」が多くなっ

ています。 

 

 

54.6

51.0

35.1

34.9

9.1

11.6

1.2

2.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
食育の認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

19.1

23.4

50.7

45.0

21.5

20.4

7.9

8.9

0.8

2.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答
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[性別] 

・ 性別でみると、『男性』では「どちらかといえば関心がない」「関心がない」が『女性』と比べ

て多くなっています。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「関心がない」が、『壮年前期（30-44

歳）』では「関心がある」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

12.8

23.7

45.6

54.4

28.1

17.1

12.8

3.9

0.8

0.8

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)
性別 食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答

15.9

25.8

18.6

16.6

46.9

50.9

52.4

52.8

23.5

16.7

22.5

22.6

13.7

6.6

6.1

6.0

0.0

0.0

0.3

2.0

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答
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[問 8① 緑黄色野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ 緑黄色野菜の摂取状況別でみると、『いいえ』では「どちらかといえば関心がない」「関心がな

い」が『はい』と比べて多くなっています。 

 

[問 8② その他の野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ その他の野菜の摂取状況別でみると、『いいえ』では「どちらかといえば関心がない」「関心が

ない」が『はい』と比べて多くなっています。 

 

 

[問 12① 減塩の心がけ別] 

・ 減塩の心がけ別でみると、『いいえ』では「どちらかといえば関心がない」「関心がない」が『は

い』と比べて多くなっています。 

 

 

24.2

11.2

51.5

48.8

17.4

28.7

6.6

10.6

0.4

0.6

0 20 40 60 80 100

はい

（n=789）

いいえ

（n=463）

(%)
減塩の心がけ別 食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答

21.2

11.9

51.9

44.6

20.0

27.7

6.2

15.4

0.7

0.4

0 20 40 60 80 100

はい

（n=1,001）

いいえ

（n=260）

(%)
その他の野菜の摂取状況別 食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答

23.9

13.3

54.7

46.0

17.0

26.4

3.4

13.8

0.9

0.5

0 20 40 60 80 100

はい

（n=698）

いいえ

（n=565）

(%)
減塩の心がけ別 食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答
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[問 12② カルシウム摂取の心がけ別] 

・ カルシウム摂取の心がけ別でみると、『いいえ』では「どちらかといえば関心がない」「関心が

ない」が『はい』と比べて多くなっています。 

 

 

[問 12③ 栄養バランスの意識別] 

・ 栄養バランスの意識別でみると、『いいえ』では「どちらかといえば関心がない」「関心がない」

が『はい』と比べて多くなっています。 

 

25.6

12.2

53.8

47.3

14.6

28.7

4.8

11.7

1.2

0.2

0 20 40 60 80 100

はい

（n=645）

いいえ

（n=607）

(%)
カルシウム摂取の心がけ別 食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答

24.3

6.5

54.6

40.7

15.5

36.2

4.6

16.7

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

はい

（n=909）

いいえ

（n=354）

(%)
栄養バランスの意識別 食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答
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② 食育に関心がない理由 

問 17 で「３．どちらかといえば関心がない」または「４．関心がない」に○をつけた方にお聞きし

ます。 

問 17-1 あなたが、「食育」に関心がない理由は何ですか。（１つだけに○） 

・ 「「食育」とは何か知らないから」が最も多く 32.8%、次いで「忙しいから」が 32.5%、「自分や

家族の食事・食生活に関心がないから」が 17.7%などとなっています。 

 

※ 「忙しいから」は今回調査（R5）のみの項目 

（14）安全な食生活を送るための知識があると思うか 

問 18 あなたは、安全な食生活を送るための知識があると思いますか。（１つだけに〇） 

・ 「ある程度あると思う」が最も多く 56.3%、次いで「あまりないと思う」が 29.2%、「十分にあ

ると思う」が 6.2%などとなっています。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「あまりないと思う」が、『高齢期（65

歳以上）』では「ある程度あると思う」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

17.7

25.1

32.8

42.3

32.5 15.3

23.8

1.6

8.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=378）

計画策定時（H26）

（n=390）

(%)
食育に関心がない理由（単数回答）

自分や家族の食事・食生活に関心がないから

「食育」とは何か知らないから

忙しいから

その他

不明・無回答

6.2 56.3 29.2

3.0 3.5

1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)

安全な食生活を送るための知識があると思うか（単数回答）

十分にあると思う ある程度あると思う あまりないと思う まったくないと思う

わからない 不明・無回答

7.9

5.2

6.4

5.8

49.8

49.8

56.3

65.8

33.9

34.5

29.9

21.9

4.7

4.9

1.9

1.3

2.9

3.5

3.5

3.8

0.7

2.1

1.9

1.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

安全な食生活を送るための知識があると思うか（単数回答）

十分にあると思う ある程度あると思う あまりないと思う まったくないと思う

わからない 不明・無回答
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（15）安全な食生活を送ることについてどの程度判断しているか 

問 19 あなたは、安全な食生活を送ることについてどの程度判断していますか。（１つだけに〇） 

・ 「判断している」が最も多く 46.5%、次いで「あまり判断していない」が 34.6%、「いつも判断

している」が 8.3%などとなっています。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「あまり判断していない」「まったく判

断していない」が、『高齢期（65 歳以上）』では「判断している」が他のライフステージと比べ

て多くなっています。 

 

[問 23 共食の頻度別] 

・ 共食の頻度別でみると、『毎日』では「いつも判断している」「判断している」が、『週３～４日』

『１～２日』では「あまり判断していない」が他と比べて多くなっています。 

 

8.3 46.5 34.6

3.3

6.0 1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)

安全な食生活を送ることについてどの程度判断しているか（単数回答）

いつも判断している 判断している あまり判断していない

まったく判断していない わからない 不明・無回答

4.7

10.1

7.7

10.1

38.3

41.5

47.9

54.5

39.7

38.0

34.7

28.9

8.3

2.1

2.6

1.3

8.7

7.3

5.1

3.8

0.4

1.0

1.9

1.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

安全な食生活を送ることについてどの程度判断しているか（単数回答）

いつも判断している 判断している あまり判断していない

まったく判断していない わからない 不明・無回答

9.7

2.8

6.7

5.5

7.7

49.4

46.3

38.2

36.4

42.0

30.9

39.8

46.1

47.3

36.4

2.8

6.5

4.5

3.6

2.8

6.3

4.6

3.4

4.5

8.4

1.0

0.0

1.1

2.7

2.8

0 20 40 60 80 100

毎日（n=828）

週5～6日

（n=108）

週3～4日

（n=89）

週1～2日

（n=110）

ほとんどなし

（n=143）

(%)

共食の頻度別

安全な食生活を送ることについてどの程度判断しているか（単数回答）

いつも判断している 判断している あまり判断していない

まったく判断していない わからない 不明・無回答
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[問 25 京都府内産農産物の購入状況別] 

・ 京都府内産農産物の購入状況別でみると、『している』では「いつも判断している」「判断して

いる」が、『していない』では「あまり判断していない」「まったく判断していない」が他と比

べて多くなっています。 

 

 

[問 26 農業体験の有無別] 

・ 農業体験の有無別でみると、『ある』では「いつも判断している」「まったく判断していない」

が『ない』と比べて多くなっています。 

 

16.6

4.5

4.6

57.2

43.6

38.6

20.4

41.0

41.7

0.8

4.5

4.4

4.3

5.2

8.7

0.8

1.3

1.9

0 20 40 60 80 100

している

（n=397）

していない

（n=466）

わからない

（n=412）

(%)

京都府内産農産物の購入状況別

安全な食生活を送ることについてどの程度判断しているか（単数回答）

いつも判断している 判断している あまり判断していない

まったく判断していない わからない 不明・無回答

10.4

6.4

45.3

47.5

32.2

36.9

4.5

2.2

6.4

5.5

1.2

1.5

0 20 40 60 80 100

ある（n=594）

ない（n=686）

(%)

農業体験の有無別

安全な食生活を送ることについてどの程度判断しているか（単数回答）

いつも判断している 判断している あまり判断していない

まったく判断していない わからない 不明・無回答
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（16）ゆっくりよくかんで食べているか 

問 20 あなたは、ふだんの食生活において、ゆっくりよくかんで食べていますか。（１つだけに〇） 

・ 「はい」が 38.4%、「いいえ」が 27.3%、「どちらでもない」が 32.6%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「いいえ」が多くなっています。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』『壮年後期（45-64 歳）』では「いいえ」が

他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

[問 13 ＢＭＩ別] 

・ ＢＭＩ別でみると、『やせ（18.5 未満）』では「はい」が、『肥満（25.0 以上）』では「いいえ」

が他と比べて多くなっています。 

 

38.4

41.2

27.3

21.6

32.6

33.8

1.6

3.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
ゆっくりよくかんで食べているか（単数回答）

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答

45.5

31.4

29.9

45.2

26.4

33.1

31.8

20.4

28.2

33.4

36.7

32.4

0.0

2.1

1.6

2.0

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ゆっくりよくかんで食べているか（単数回答）

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答

49.7

38.6

30.8

23.5

25.6

37.9

26.2

34.5

30.0

0.7

1.4

1.3

0 20 40 60 80 100

やせ（18.5未満）

（n=149）

標準（18.5以上25.0未満）

（n=861）

肥満（25.0以上）

（n=227）

(%)

BMI別 ゆっくりよくかんで食べているか（単数回答）

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答



 

38 

（17）メタボリックシンドロームの認知度 

問 21 あなたは、「メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）」を知っていますか。（１つだけに

○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が最も多く 77.1%、次いで「言葉は知っているが意味は知らない」

が 17.8%、「言葉も意味も知らない」が 3.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「言葉も意味も知っている」が少なく、「言葉も意味も知らない」が多

くなっています。 

 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年後期（45-64 歳）』では「言葉も意味も知っている」が、『青

年期（16-29 歳）』『高齢期（65 歳以上）』では「言葉も意味も知らない」が他のライフステージ

と比べて多くなっています。 

 

 

77.1

79.6

17.8

15.8

3.7

2.1

1.3

2.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
メタボリックシンドロームの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

75.5

77.7

84.6

72.1

18.4

19.2

12.9

20.6

6.1

1.4

1.3

5.8

0.0

1.7

1.3

1.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 メタボリックシンドロームの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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（18）メタボリックシンドロームの予防や改善のための適切な食事、運動等を定期的に実施しているか 

問 22 あなたは、「メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）」の予防や改善のための適切な食

事、運動等を継続的に実施していますか。 

・ 「している」が 46.1%、「していない」が 52.1%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「している」が多く、「していない」が少なくなっています。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「している」が、『壮年前期（30-44 歳）』

では「していない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

46.1

37.7

52.1

59.6

1.8

2.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

メタボリックシンドロームの予防や改善のための適切な食事、運動等を定

期的に実施しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答

43.0

36.6

49.5

53.3

56.7

61.7

49.2

44.0

0.4

1.7

1.3

2.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 メタボリックシンドロームの予防や改善のための適切

な食事、運動等を定期的に実施しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答 d
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[問 6 朝食の頻度別] 

・ 朝食の頻度別でみると、『毎日』では「している」が、『週５～６日』『食べない』では「してい

ない」が他と比べて多くなっています。 

 

[問 8① 緑黄色野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ 緑黄色野菜の摂取状況別でみると、『はい』では「している」が『いいえ』と比べて多くなって

います。 

 

[問 8② その他の野菜の摂取状況（野菜をほぼ毎日食べているか）別] 

・ その他の野菜の摂取状況別でみると、『はい』では「している」が『いいえ』と比べて多くなっ

ています。 

 

49.5

33.3

36.1

40.0

27.9

48.4

66.7

63.9

60.0

72.1

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

毎日（n=1,019）

週5～6日（n=87）

週3～4日（n=61）

週1～2日（n=45）

食べない（n=68）

(%)

朝食の頻度別 メタボリックシンドロームの予防や改善のための適切な

食事、運動等を定期的に実施しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答 d

52.9

35.4

45.1

63.7

2.0

0.9

0 20 40 60 80 100

はい（n=789）

いいえ（n=463）

(%)

緑黄色野菜の摂取状況別 メタボリックシンドロームの予防や改善のため

の適切な食事、運動等を定期的に実施しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答 d

49.3

35.0

49.0

63.8

1.8

1.2

0 20 40 60 80 100

はい（n=1,001）

いいえ（n=260）

(%)

その他の野菜の摂取状況別 メタボリックシンドロームの予防や改善のた

めの適切な食事、運動等を定期的に実施しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答 d
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[問 34 健康増進のための歩行の意欲（健康増進のために歩行の意欲があるか）別] 

・ 健康増進のための歩行の意欲別でみると、『はい』では「している」が、『いいえ』『健康上の理

由でできない』では「していない」が他と比べて多くなっています。 

 

（19）家族または友人と一緒に食事をするか 

問 23 あなたは、家族または友人と一緒に食事をしますか。（１つだけに○） 

・ 「毎日」が最も多く 64.4%、次いで「ほとんどなし」が 11.1%、「週１～２日」が 8.6%などとな

っています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 
[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「毎日」が、『青年期（16-29 歳）』で

は「週５～６日」「週３～４日」が、『高齢期（65歳以上）』では「ほとんどなし」が他のライフ

ステージと比べて多くなっています。 

 

61.7

29.0

20.0

36.6

70.0

75.8

1.7

1.0

4.2

0 20 40 60 80 100

はい（n=689）

いいえ（n=490）

健康上の理由でできない

（n=95）

(%)

健康増進のための歩行の意欲別 メタボリックシンドロームの予防や

改善のための適切な食事、運動等を定期的に実施しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答 d

64.4

62.3

8.4

7.7

6.9

9.2

8.6

8.9

11.1

9.1

0.5

2.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

家族または友人と一緒に食事をするか（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

63.5

70.0

61.7

63.3

12.3

7.7

10.6

4.3

13.0

5.9

7.1

3.3

7.6

6.6

9.3

10.3

3.6

9.8

10.9

17.6

0.0

0.0

0.3

1.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 家族または友人と一緒に食事をするか（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答



 

42 

[問 61 家族との会話の頻度別] 

・ 家族との会話の頻度別でみると、『一日の出来事や、世間の話題等、会話が豊富である』では「毎

日」が、『用事や予定等、必要最小限の会話だけをする』では「週５～６日」が、『「おはよう」

「行ってきます」等のあいさつをする程度』では「週１～２日」が、『ほとんど会話をしない』

では「ほとんどなし」が他と比べて多くなっています。 

 

 
 

（20）地産地消の認知度 

問 24 あなたは、「地産地消」を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 80.2%、「言葉は知っているが意味は知らない」が 6.8%、「言葉

も意味も知らない」が 12.5%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「言葉も意味も知っている」が多く、「言葉も意味も知らない」が少な

くなっています。 

 

75.2

53.2

25.0

19.4

8.1

11.9

5.6

3.2

6.2

9.7

9.7

6.5

5.9

10.0

23.6

14.5

4.4

14.9

36.1

56.5

0.2

0.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

一日の出来事や、世間の

話題等、会話が豊富であ

る（n=844）

用事や予定等、必要最小

限の会話だけをする

（n=269）

「おはよう」「行ってきま

す」等のあいさつをする

程度（n=72）

ほとんど会話をしない

（n=62）

(%)

家族との会話の頻度別

家族または友人と一緒に食事をするか（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 ほとんどなし 不明・無回答

80.2

70.8

6.8

7.6

12.5

19.5

0.5

2.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
地産地消の認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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（21）京都府内で生産された農産物を購入しているか 

問 25 あなたは、農産物を購入する時、京都府内で生産されたものを購入していますか。（１つだけ

に○） 

・ 「している」が 30.9%、「していない」が 36.3%、「わからない」が 32.1%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「している」が少なく、「していない」が多くなっています。 

 

 
 

[問 24 地産地消の認知別] 

・ 地産地消の認知別でみると、『言葉は知っているが意味は知らない』『言葉も意味も知らない』

では「していない」が『言葉も意味も知っている』と比べて多くなっています。 

 

 
 

30.9

33.8

36.3

29.8

32.1

34.1

0.8

2.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
京都府内で生産された農産物を購入しているか（単数回答）

している していない わからない 不明・無回答

36.3

6.9

10.6

35.2

44.8

38.8

27.9

48.3

50.6

0.6

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

言葉も意味も知っている

（n=1,031）

言葉は知っているが意味

は知らない（n=87）

言葉も意味も知らない

（n=160）

(%)

地産地消の認知別 京都府内で生産された農産物を購入しているか

（単数回答）

している していない わからない 不明・無回答
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（22）農業体験をしたことがあるか 

問 26 あなたは、今までに食に関する農業体験をしたことがありますか（学校を含む）。 

・ 「ある」が 46.2%、「ない」が 53.4%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 
[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年後期（45-64 歳）』『高齢期（65 歳以上）』では「ない」が他

のライフステージと比べて多くなっています。 

 
 

（23）ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいるか 

問 27 あなたは、ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいますか。 

・ 「はい」が 28.9%、「いいえ」が 70.5%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

 

46.2

43.9

53.4

54.4

0.4

1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

農業体験をしたことがあるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答

72.2

55.1

33.8

31.4

27.1

44.9

65.6

68.3

0.7

0.0

0.6

0.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 農業体験をしたことがあるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答 d

28.9

42.0

70.5

56.4

0.6

1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答
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[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「いいえ」が他

のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

（24）緑茶をほぼ毎日飲んでいるか 

問 28 あなたは緑茶をほぼ毎日飲んでいますか。 

・ 「はい」が 30.4%、「いいえ」が 69.2%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「いいえ」が他

のライフステージと比べて多くなっています。 

 

13.7

16.0

27.7

49.5

85.9

84.0

71.1

49.7

0.4

0.0

1.3

0.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

30.4

43.5

69.2

53.9

0.4

2.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

緑茶をほぼ毎日飲んでいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

18.8

17.4

31.5

47.0

80.9

82.6

67.8

52.5

0.4

0.0

0.6

0.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 緑茶をほぼ毎日飲んでいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（25）食事を食べ残すことがあるか 

問 29 あなたは、食事（外食を含む）を食べ残すことがありますか。（１つだけに○） 

・ 「食べ残しをしないようにしている」が 81.3%、「「もったいない」と思うが食べ残すことがあ

る」が 17.5%、「食べ残しをするが、「もったいない」とは思わない」が 0.9%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「食べ残しをしないようにしている」が多く、「「もったいない」と思う

が食べ残すことがある」が少なくなっています。 

 

 

（26）食品ロスの問題の認知度 

問 30 あなたは、「食品ロス」が問題となっていることを知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「よく知っている」が最も多く 64.3%、次いで「ある程度知っている」が 31.5%、「あまり知ら

ない」が 3.3%などとなっています。 

 

81.3

71.4

17.5

25.8

0.9

1.3

0.2

1.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
食事を食べ残すことがあるか（単数回答）

食べ残しをしないようにしている

「もったいない」と思うが食べ残すことがある

食べ残しをするが、「もったいない」とは思わない

不明・無回答

64.3 31.5

3.3 0.5

0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)
食品ロスの問題の認知度（単数回答）

よく知っている ある程度知っている あまり知らない

全く知らない 不明・無回答
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（27）食品ロスを減らすために取り組んでいること 

問 31 あなたは、「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

・ 「食材の管理で工夫する（冷凍保存の活用・冷蔵庫等の食材の期限表示の確認・「賞味期限」を

過ぎてもすぐに捨てるのではなく、自分で食べられるか判断する）」が最も多く 56.8%、次いで

「家庭料理で工夫する（料理を作りすぎない・残った料理を別の料理に作り替える・食材をそ

のまま使用する）」が 52.5%、「食べ方の工夫（食べ残さないようにする）」が 52.1%などとなっ

ています。 

 

 

52.5

56.8

47.4

33.2

52.1

1.6

6.4

1.2

0 20 40 60

家庭料理で工夫する（料理を作りすぎない・

残った料理を別の料理に作り替える・食材をそ

のまま使用する）

食材の管理で工夫する（冷凍保存の活用・冷蔵

庫等の食材の期限表示の確認・「賞味期限」を過

ぎてもすぐに捨てるのではなく、自分で食べら

れるか判断する）

買い物で気を付ける（買いすぎない・小分け商

品、少量パック商品、バラ売り等食べきれる量

の購入・商品棚の手前をとる（てまえどり））

外食で気を付ける（飲食店等で注文し過ぎな

い・量の調整をしてくれる店舗を選ぶ）

食べ方の工夫（食べ残さないようにする）

その他

取り組んでいることはない

無回答

(%)

食品ロスを減らすために取り組んでいること

（複数回答, n=1,285）
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（28）家庭での食文化の伝承 

問 32 あなたが、食に関して（１）家庭で経験したり身についたこと（２）家庭でこれから伝えて

いきたいことはどれですか。（それぞれについて、あてはまるものすべてに○） 

 

① 食に関して、家庭で経験したり身についたこと  

・ 「食卓を囲む家族の団らん」が最も多く 69.1%、次いで「食前・食後の「いただきます」「ごち

そうさま」等のあいさつ習慣」が 64.0%、「正しい食事の基本的なマナー（箸づかい、食べ方、

作法含む）」が 56.3%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「地域での会食」「正しい食事の基本的なマナー（箸づかい、食べ方、

作法含む）」「食材の適量購入」「食を通じた環境問題（もったいない）」が多く、「食卓を囲む家

族の団らん」「食前・食後の「いただきます」「ごちそうさま」等のあいさつ習慣」「手作りの大

切さ」が少なくなっています。 

 

69.1

9.1

56.3

64.0

19.7

40.2

49.5

32.4

31.2

36.7

50.4

49.0

45.2

26.9

44.3

1.6

1.4

13.7

75.6

5.9

52.0

70.1

20.6

27.6

53.0

35.0

38.4

44.9

51.0

46.5

36.3

28.9

53.7

1.9

0.9

2.2

0 20 40 60 80

食卓を囲む家族の団らん

地域での会食

正しい食事の基本的なマナー（箸づ

かい、食べ方、作法含む）

食前・食後の「いただきます」「ごち

そうさま」等のあいさつ習慣

京都府内産の食材の利用

食材の適量購入

調理（作り方、味付け）

郷土料理、おせち料理等の行事食

栄養や食品についての知識

食品の安全性

規則正しい生活リズム

食に関する感謝の心

食を通じた環境問題（もったいない）

しっかりかむこと（例えば1口30回）

手作りの大切さ

特にない

その他

無回答

(%)

食に関して、家庭で経験したり身についたこと

（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）
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② 食に関して、家庭でこれから伝えていきたいこと  

・ 「食卓を囲む家族の団らん」が最も多く 46.1%、次いで「食前・食後の「いただきます」「ごち

そうさま」等のあいさつ習慣」が 45.4%、「正しい食事の基本的なマナー（箸づかい、食べ方、

作法含む）」が 44.9%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「地域での会食」「食材の適量購入」が多く、「食卓を囲む家族の団らん」

「食前・食後の「いただきます」「ごちそうさま」等のあいさつ習慣」「手作りの大切さ」等が

少なくなっています。 

 

 

 

46.1

9.8

44.9

45.4

21.2

28.9

32.6

26.5

31.7

33.0

37.0

38.2

34.3

29.7

29.3

3.0

1.0

23.0

67.0

5.7

50.2

62.5

21.4

24.9

42.9

30.6

38.3

43.0

47.5

45.3

37.0

34.3

45.0

4.2

0.9

4.9

0 20 40 60 80

食卓を囲む家族の団らん

地域での会食

正しい食事の基本的なマナー（箸

づかい、食べ方、作法含む）

食前・食後の「いただきます」「ご

ちそうさま」等のあいさつ習慣

京都府内産の食材の利用

食材の適量購入

調理（作り方、味付け）

郷土料理、おせち料理等の行事食

栄養や食品についての知識

食品の安全性

規則正しい生活リズム

食に関する感謝の心

食を通じた環境問題（もったいな

い）

しっかりかむこと（例えば1口30

回）

手作りの大切さ

特にない

その他

無回答

(%)

食に関して、家庭でこれから伝えていきたいこと

（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）
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（29）食育の推進のために、取組が必要だと思う場所  

問 33 食育を推進していくために、どのようなところで取組が必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

・ 「家庭」が最も多く 82.0%、次いで「小・中学校」が 73.5%、「保育所・幼稚園・こども園」が

61.9%などとなっています。 

 

 

82.0

61.9

73.5

33.7

16.6

27.7

18.0

12.6

26.5

26.6

17.6

4.6

18.1

1.0

0.0

81.4

51.8

69.7

26.2

12.8

24.7

19.1

10.0

23.2

27.2

13.6

1.3

4.4

0 20 40 60 80 100

家庭

保育所・幼稚園・こども園

小・中学校

高等学校

大学

行政

医療機関

農協

食料品店・飲食店

マスメディア

企業

薬局

SNS（ソーシャルネットワーキングサービス）

その他

不明・無回答

(%)

食育の推進のために、取組が必要だと思う場所

（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）
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３．身体活動・運動について 

（１）意識的に車やエレベーター等を使用せずに歩くことに努めているか 

問 34 ふだん、健康増進のために、意識的に車やエレベーター等を使用せずに歩くことに努めてい

ますか。（１つだけに○） 

・ 「はい」が 53.6%、「いいえ」が 38.1%、「健康上の理由でできない」が 7.4%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なくなっています。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「いいえ」が、『高齢期（65歳以上）』

では「健康上の理由でできない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

53.6

58.9

38.1

39.1

7.4 0.9

2.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

意識的に車やエレベーター等を使用せずに歩くことに努めているか

（単数回答）

はい いいえ 健康上の理由でできない 不明・無回答

56.0

48.8

52.4

57.0

42.2

48.1

41.2

25.1

1.8

2.8

5.8

15.8

0.0

0.3

0.6

2.0

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 意識的に車やエレベーター等を使用せずに

歩くことに努めているか（単数回答）

はい いいえ 健康上の理由でできない 不明・無回答



 

52 

（２）１日の平均歩行時間 

問 35 １日平均して何分歩きますか。 

・ 「30分以上 60 分未満」が最も多く 31.1%、次いで「60 分以上 90 分未満」が 18.3%、「15分以

上 30 分未満」が 13.6%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

[性・ライフステージ別] 

・ 性・ライフステージ別でみると、『男性 壮年前期（30-44 歳）』では「15分未満」が、『男性 高

齢期（65歳以上）』では「90 分以上 120 分未満」が、『男性 青年期（16-29 歳）』では「120 分

以上」が他の性・ライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

7.7

9.7

13.6

13.2

31.1

30.2

18.3

20.5

2.6

4.3

7.6

8.2

19.1

14.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

1日の平均歩行時間（単数回答）

15分未満 15分以上 30分未満 30分以上 60分未満

60分以上 90分未満 90分以上 120分未満 120分以上

不明・無回答

5.6

13.5

7.4

10.1

4.1

10.6

7.0

5.1

12.7

11.2

11.0

8.9

16.3

17.2

14.0

15.9

25.4

30.3

24.3

37.4

33.3

34.3

34.3

28.0

23.0

15.7

21.3

16.2

24.5

16.2

14.0

17.8

3.2

3.4

1.5

5.6

1.4

1.5

2.3

1.9

13.5

12.4

7.4

8.4

9.5

3.5

7.6

3.3

16.7

13.5

27.2

13.4

10.9

16.7

20.9

28.0

0 20 40 60 80 100

男性 青年期（16-29歳）

（n=126）

男性 壮年前期（30-44歳）

（n=89）

男性 壮年後期（45-64歳）

（n=136）

男性 高齢期（65歳以上）

（n=179）

女性 青年期（16-29歳）

（n=147）

女性 壮年前期（30-44歳）

（n=198）

女性 壮年後期（45-64歳）

（n=172）

女性 高齢期（65歳以上）

（n=214）

(%)
性・ライフステージ別 1日の平均歩行時間（単数回答）

15分未満 15分以上 30分未満 30分以上 60分未満

60分以上 90分未満 90分以上 120分未満 120分以上

不明・無回答
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（３）運動・スポーツの状況について 

① 運動・スポーツの頻度 

問 36 ふだんの運動・スポーツの状況についてお聞きします。あなたは、ふだんから健康の維持・

増進のために、どのくらい運動・スポーツをしていますか。（１つだけに○） 

・ 「ほとんど運動しない」が最も多く 44.7%、次いで「週１～２日」が 22.6%、「毎日」が 12.7%な

どとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「週１～２日」が多く、「ほとんど運動しない」が少なくなっています。 

 

 

[性・ライフステージ別] 

・ 性・ライフステージ別でみると、『女性 壮年前期（30-44 歳）』では「ほとんど運動しない」が

他の性・ライフステージと比べて多くなっています。 

 

12.7

12.8

6.2

5.6

11.8

10.5

22.6

18.8

44.7

50.8

2.0

1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

運動・スポーツの頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日

ほとんど運動しない 不明・無回答

15.1

6.7

12.5

19.0

11.6

5.1

9.9

17.8

8.7

2.2

3.7

11.7

6.8

3.5

5.8

5.6

16.7

11.2

6.6

17.9

9.5

5.1

9.9

17.3

26.2

32.6

23.5

15.6

24.5

19.7

21.5

24.3

32.5

47.2

52.2

31.8

47.6

66.2

52.3

29.0

0.8

0.0

1.5

3.9

0.0

0.5

0.6

6.1

0 20 40 60 80 100

男性 青年期（16-29歳）

（n=126）

男性 壮年前期（30-44歳）

（n=89）

男性 壮年後期（45-64歳）

（n=136）

男性 高齢期（65歳以上）

（n=179）

女性 青年期（16-29歳）

（n=147）

女性 壮年前期（30-44歳）

（n=198）

女性 壮年後期（45-64歳）

（n=172）

女性 高齢期（65歳以上）

（n=214）

(%)

性・ライフステージ別 運動・スポーツの頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日

ほとんど運動しない 不明・無回答
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② ほとんど運動しない理由 

問 36 で「５．ほとんど運動しない」に○をつけた方にお聞きします。 

問 36-1 その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「忙しくて時間がないから」が最も多く 46.9%、次いで「健康上の理由で運動ができないから」

が 14.8%、「運動やスポーツが嫌いだから」が 14.3%などとなっています。 

 

[性別] 

・ 性別でみると、『女性』では「忙しくて時間がないから」「何をどのようにすればよいかわから

ないから」「運動やスポーツが嫌いだから」が『男性』と比べて多くなっています。 

 

46.9

9.1

12.0

9.4

10.3

3.5

14.8

14.3

8.4

13.9

2.3

46.7

8.4

9.0

8.1

6.4

3.1

9.3

7.7

6.7

20.1

6.5

0 20 40 60

忙しくて時間がないから

何をどのようにすればよいかわからないから

一緒に楽しむ仲間がいないから

身近に運動をできる場所や施設がないから

経済的なゆとりがないから

健康なので何もする必要がないから

健康上の理由で運動ができないから

運動やスポーツが嫌いだから

その他

特に理由はない

不明・無回答

(%)

ほとんど運動しない理由（複数回答）

今回調査（R5）

（n=574）

計画策定時（H26）

（n=675）

41.2

4.3

15.2

11.4

8.5

5.2

16.1

10.0

9.0

15.2

2.8

50.0

11.8

10.1

8.1

11.2

2.5

13.8

16.6

7.9

13.5

2.0

0 20 40 60

忙しくて時間がないから

何をどのようにすればよいかわからないから

一緒に楽しむ仲間がいないから

身近に運動をできる場所や施設がないから

経済的なゆとりがないから

健康なので何もする必要がないから

健康上の理由で運動ができないから

運動やスポーツが嫌いだから

その他

特に理由はない

不明・無回答

(%)

性別 ほとんど運動しない理由（複数回答）

男性（n=211）

女性（n=356）
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[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「健康なので何もする必要がないから」

「運動やスポーツが嫌いだから」が、『壮年前期（30-44 歳）』では「忙しくて時間がないから」

「経済的なゆとりがないから」が、『高齢期（65歳以上）』では「健康上の理由で運動ができな

いから」「特に理由はない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

49.1

9.8

10.7

12.5

11.6

8.0

4.5

25.0

3.6

15.2

3.6

67.6

11.6

12.7

9.2

14.5

1.7

5.8

16.2

6.4

6.9

1.2

47.5

9.3

13.6

7.4

10.5

2.5

13.6

13.0

8.0

16.0

3.7

11.7

3.3

10.8

10.0

3.3

3.3

39.2

2.5

15.8

20.8

0.8

0 20 40 60 80

忙しくて時間がないから

何をどのようにすればよいかわからないから

一緒に楽しむ仲間がいないから

身近に運動をできる場所や施設がないから

経済的なゆとりがないから

健康なので何もする必要がないから

健康上の理由で運動ができないから

運動やスポーツが嫌いだから

その他

特に理由はない

不明・無回答

(%)

ライフステージ別 ほとんど運動しない理由（複数回答）

青年期（16-29歳）

（n=112）

壮年前期（30-44歳）

（n=173）

壮年後期（45-64歳）

（n=162）

高齢期（65歳以上）

（n=120）
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（４）運動・スポーツで体を動かすことが好きか 

問 37 あなたは、運動・スポーツで体を動かすことが好きですか。 

・ 「はい」が 66.2%、「いいえ」が 30.5%となっています。 

 

（５）ロコモティブシンドロームの認知度 

問 38 あなたは、「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）」を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 20.9%、「言葉は知っているが、意味は知らない」が 16.0%、「言

葉も意味も知らない」が 61.6%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「言葉も意味も知っている」「言葉は知っているが、意味は知らない」

が多く、「言葉も意味も知らない」が少なくなっています。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「言葉も意味も

知らない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

66.2 30.5 3.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)

運動・スポーツで体を動かすことが好きか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

20.9

14.0

16.0

9.6

61.6

74.2

1.6

2.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
ロコモティブシンドロームの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが、意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

17.3

16.4

21.5

25.9

9.4

11.1

17.7

22.6

71.1

72.5

60.5

48.2

2.2

0.0

0.3

3.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ロコモティブシンドロームの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが、意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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[問 22 メタボリックシンドローム予防や改善の行動別] 

・ メタボリックシンドローム予防や改善の行動別でみると、『していない』では「言葉も意味も知

らない」が『している』と比べて多くなっています。 

 

（６）足・腰に痛みがあるか 

問 39 あなたは足・腰に痛みがありますか。 

・ 「はい」が 48.4%、「いいえ」が 50.4%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年後期（45-64 歳）』『高齢期（65 歳以上）』では「はい」が他

のライフステージと比べて多くなっています。 

 

26.8

15.5

16.7

15.4

55.1

68.0

1.3

1.0

0 20 40 60 80 100

している

（n=593）

していない

（n=669）

(%)

メタボリックシンドローム予防や改善の行動別

ロコモティブシンドロームの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが、意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

48.4

46.7

50.4

49.5

1.2

3.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

足・腰に痛みがあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

24.2

47.0

55.6

61.1

75.1

52.6

43.4

36.7

0.7

0.3

1.0

2.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 足・腰に痛みがあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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４．休養・こころの健康について 

（１）睡眠について 

① 平均睡眠時間 

問 40 睡眠についてお聞きします。 

（１）あなたの平均的な睡眠時間はどのくらいですか。 

・ 「６時間以上 ８時間未満」が最も多く 60.2%、次いで「６時間未満」が 21.3%、「８時間以上 10

時間未満」が 16.7%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 
[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年後期（45-64 歳）』では「６時間未満」、『高齢期（65歳以上）』

では「８時間以上 10 時間未満」「10時間以上」が他のライフステージと比べて多くなっていま

す。 

 

 

[問 41 ストレスの有無別] 

・ ストレスの有無別でみると、『よく感じる』では「６時間未満」が他と比べて多くなっています。 

 

21.3

20.3

60.2

61.7

16.7

14.9

1.2

1.7

0.6

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
平均睡眠時間（単数回答）

6時間未満 6時間以上 8時間未満 8時間以上 10時間未満

10時間以上 不明・無回答

18.8

19.9

26.7

19.6

61.0

63.4

63.3

55.3

19.5

15.7

9.0

21.4

0.4

0.7

0.6

2.5

0.4

0.3

0.3

1.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 平均睡眠時間（単数回答）

6時間未満 6時間以上 8時間未満 8時間以上 10時間未満

10時間以上 不明・無回答

27.8

22.8

16.0

12.1

56.0

62.6

62.0

54.9

15.3

13.8

20.3

27.5

0.4

0.9

1.4

4.4

0.4

0.0

0.3

1.1

0 20 40 60 80 100

よく感じる（n=248）

時々感じる（n=580）

あまり感じない

（n=350）

全く感じない（n=91）

(%)

ストレスの有無別 平均睡眠時間（単数回答）

6時間未満 6時間以上 8時間未満 8時間以上 10時間未満

10時間以上 不明・無回答
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② 今の睡眠時間で、十分休養がとれていると感じるか 

問 40 睡眠についてお聞きします。 

（２）あなたは、今の睡眠時間で、十分休養がとれていると感じていますか。（１つだけに○） 

・ 「十分に睡眠がとれており、休養もとれている」が最も多く 35.7%、次いで「十分に睡眠がとれ

ていないが、休養はとれている」が 23.0%、「十分に睡眠がとれているが、休養はとれていない」

が 21.8%などとなっています。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』『壮年後期（45-64 歳）』では「十分に睡眠

がとれておらず、休養もとれていない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

35.7 21.8 23.0 18.1 1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)
今の睡眠時間で、十分休養がとれていると感じるか（単数回答）

十分に睡眠がとれており、休養もとれている

十分に睡眠がとれているが、休養はとれていない

十分に睡眠がとれていないが、休養はとれている

十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていない

不明・無回答

32.9

30.3

29.9

46.2

24.9

28.9

20.6

15.3

21.7

17.1

25.4

26.4

19.9

22.6

23.2

9.5

0.7

1.0

1.0

2.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

今の睡眠時間で、十分休養がとれていると感じるか（単数回答）

十分に睡眠がとれており、休養もとれている

十分に睡眠がとれているが、休養はとれていない

十分に睡眠がとれていないが、休養はとれている

十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていない

不明・無回答
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[問 13 ＢＭＩ別] 

・ ＢＭＩ別でみると、『肥満（25.0 以上）』では「十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていな

い」が他と比べて多くなっています。 

 

[問 40 睡眠時間別] 

・ 睡眠時間別でみると、『６時間未満』では「十分に睡眠がとれていないが、休養はとれている」

「十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていない」が他と比べて多くなっています。 

 

[問 41 ストレスの有無別] 

・ ストレスの有無別でみると、『よく感じる』では「十分に睡眠がとれているが、休養はとれてい

ない」「十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていない」が他と比べて多くなっています。 

 

28.2

37.7

33.5

24.2

21.5

20.3

24.8

23.8

19.8

22.1

15.8

24.2

0.7

1.2

2.2

0 20 40 60 80 100

やせ（18.5未満）

（n=149）

標準（18.5以上25.0未満）

（n=861）

肥満（25.0以上）

（n=227）

(%)

BMI別 今の睡眠時間で、十分休養がとれていると感じるか（単数回答）

十分に睡眠がとれており、休養もとれている

十分に睡眠がとれているが、休養はとれていない

十分に睡眠がとれていないが、休養はとれている

十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていない

不明・無回答

10.2

35.3

67.9

60.0

9.9

26.4

20.9

26.7

38.7

22.4

7.0

6.7

39.8

14.9

3.3

6.7

1.5

1.0

0.9

0 20 40 60 80 100

6時間未満（n=274）

6時間以上 8時間未満

（n=773）

8時間以上 10時間未

満（n=215）

10時間以上（n=15）

(%)

睡眠時間別

今の睡眠時間で、十分休養がとれていると感じるか（単数回答）

十分に睡眠がとれており、休養もとれている

十分に睡眠がとれているが、休養はとれていない

十分に睡眠がとれていないが、休養はとれている

十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていない

不明・無回答

14.5

30.7

50.3

72.5

27.0

24.3

18.3

6.6

18.5

26.9

22.0

15.4

39.5

17.6

8.3

4.4

0.4

0.5

1.1

1.1

0 20 40 60 80 100

よく感じる（n=248）

時々感じる（n=580）

あまり感じない

（n=350）

全く感じない（n=91）

(%)

ストレスの有無別

今の睡眠時間で、十分休養がとれていると感じるか（単数回答）

十分に睡眠がとれており、休養もとれている

十分に睡眠がとれているが、休養はとれていない

十分に睡眠がとれていないが、休養はとれている

十分に睡眠がとれておらず、休養もとれていない

不明・無回答



 

61 

（２）ストレスによって体やこころの不調を感じることがあるか 

問 41 あなたは、ストレスによって体やこころの不調を感じることがありますか。（１つだけに○） 

・ 「時々感じる」が最も多く 45.1%、次いで「あまり感じない」が 27.2%、「よく感じる」が 19.3%

などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「よく感じる」が多く、「あまり感じない」が少なくなっています。 

 

[性別] 

・ 性別でみると、『女性』では「よく感じる」「時々感じる」が『男性』と比べて多くなっていま

す。 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「よく感じる」が他のライフステージ

と比べて多くなっています。 

 

19.3

13.2

45.1

45.0

27.2

32.0

7.1

8.3

1.2

1.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
ストレスによって体やこころの不調を感じることがあるか（単数回答）

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない 不明・無回答

14.5

22.3

41.8

47.9

30.9

24.7

11.1

4.2

1.7

0.9

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)

性別

ストレスによって体やこころの不調を感じることがあるか（単数回答）

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない 不明・無回答

22.7

24.0

18.6

12.8

43.3

47.7

49.2

42.0

23.1

23.3

23.8

35.9

10.8

3.8

7.1

7.0

0.0

1.0

1.3

2.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

ストレスによって体やこころの不調を感じることがあるか（単数回答）

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない 不明・無回答



 

62 

（３）普段の生活で悩んだりストレスを感じたりすること 

問 42 あなたは、ふだんの生活でどのようなことで悩んだりストレスを感じたりしますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

・ 「仕事上でのこと」が最も多く 39.4%、次いで「健康のこと」が 32.8%、「自分の人生や生きが

い」が 19.1%などとなっています。 

 

39.4

18.7

14.7

15.2

5.6

7.5

16.7

16.1

19.1

32.8

10.1

7.4

7.7

33.3

18.6

7.4

13.2

3.2

14.7

16.0

7.9

22.2

21.0

6.0

8.3

6.8

0 20 40 60

仕事上でのこと

家計のこと

世の中の動向やできごと

家庭内の人間関係

近所づきあい

職場の人間関係

子育てや子どもの教育・将来のこと

高齢者や病人等の介護のこと

自分の人生や生きがい

健康のこと

その他

悩みやストレスはない

無回答

(%)

普段の生活で悩んだりストレスを感じたりすること

（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）
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[性別] 

・ 性別でみると、『男性』では『女性』と比べて「仕事上でのこと」が、『女性』では『男性』と

比べて「家庭内の人間関係」「近所づきあい」「子育てや子どもの教育・将来のこと」「高齢者や

病人等の介護のこと」が多くなっています。 

 

42.6

16.6

13.4

10.0

3.2

7.5

12.8

9.4

17.1

33.5

9.6

9.8

7.7

37.3

20.6

15.7

19.0

7.5

7.5

19.8

21.0

20.9

32.2

10.4

5.6

7.5

0 20 40 60

仕事上でのこと

家計のこと

世の中の動向やできごと

家庭内の人間関係

近所づきあい

職場の人間関係

子育てや子どもの教育・将来のこと

高齢者や病人等の介護のこと

自分の人生や生きがい

健康のこと

その他

悩みやストレスはない

無回答

(%)

性別 普段の生活で悩んだりストレスを感じたりすること

（複数回答）

男性（n=531）

女性（n=737）
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[ライフステージ別] 

・ 性別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「仕事上でのこと」「家計のこと」「家庭内の人間関

係」「子育てや子どもの教育・将来のこと」「高齢者や病人等の介護のこと」が、『壮年後期（45-

64 歳）』では「仕事上でのこと」「家計のこと」「職場の人間関係」「子育てや子どもの教育・将

来のこと」「高齢者や病人等の介護のこと」、『高齢期（65 歳以上）』では「自分の人生や生きが

い」「健康のこと」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

37.5

8.7

12.3

13.7

1.1

6.9

14.1

5.4

12.6

27.8

10.8

12.6

10.8

64.8

30.3

16.7

20.2

7.3

8.4

28.9

26.1

17.4

24.7

13.2

1.4

5.2

51.4

24.4

13.2

17.7

6.1

12.5

22.8

19.9

20.9

28.0

12.5

4.5

6.8

12.1

12.8

16.1

10.6

7.3

3.3

4.5

13.3

23.9

46.2

5.8

10.3

8.0

0 20 40 60 80

仕事上でのこと

家計のこと

世の中の動向やできごと

家庭内の人間関係

近所づきあい

職場の人間関係

子育てや子どもの教育・将来のこと

高齢者や病人等の介護のこと

自分の人生や生きがい

健康のこと

その他

悩みやストレスはない

無回答

(%)

ライフステージ別 普段の生活で悩んだり

ストレスを感じたりすること（複数回答）

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）
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（４）ストレスや悩みを相談できる人や相談機関があるか 

問 43 あなたは、ストレスや悩みを相談したい時、相談できる人や相談機関がありますか。 

・ 「ある」が 70.2%、「ない」が 27.5%となっています。 

 

[性別] 

・ 性別でみると、『女性』では「ある」が『男性』と比べて多くなっています。 

 

 

[ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「ない」が他のライフステージと比べ

て多くなっています。 

 

70.2

72.3

27.5

23.8

2.3

3.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

ストレスや悩みを相談できる人や相談機関があるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答

58.4

79.2

39.2

18.7

2.4

2.0

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)

性別 ストレスや悩みを相談できる人や相談機関があるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答

79.1

72.8

72.3

60.3

19.5

26.8

27.0

34.4

1.4

0.3

0.6

5.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

ストレスや悩みを相談できる人や相談機関があるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答 d
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[問 61 家族との会話の頻度別] 

・ 家族との会話の頻度別でみると、『用事や予定等、必要最小限の会話だけをする』『「おはよう」

「行ってきます」等のあいさつをする程度』『ほとんど会話をしない』では「ない」が『一日の

出来事や、世間の話題等、会話が豊富である』と比べて多くなっています。 

 

 

[問 63 地域の人たちのつながり別] 

・ 地域の人たちのつながり別でみると、『できればつながりたくない』では「ない」が他と比べて

多くなっています。 

 

 

79.5

55.8

45.8

43.5

19.0

42.4

48.6

54.8

1.5

1.9

5.6

1.6

0 20 40 60 80 100

一日の出来事や、世間

の話題等、会話が豊富

である（n=844）

用事や予定等、必要最

小限の会話だけをする

（n=269）

「おはよう」「行ってきま

す」等のあいさつをする

程度（n=72）

ほとんど会話をしない

（n=62）

(%)

家族との会話の頻度別

ストレスや悩みを相談できる人や相談機関があるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答 d

72.9

84.9

71.1

67.5

72.4

52.8

20.8

13.7

27.7

31.2

25.2

46.3

6.3

1.5

1.2

1.4

2.4

0.9

0 20 40 60 80 100

強い方だと思う

（n=48）

どちらかといえば強い

方だと思う（n=205）

どちらかといえば弱い

方だと思う（n=242）

弱い方だと思う

（n=443）

わからない（n=210）

できればつながりたく

ない（n=108）

(%)

地域の人たちとのつながり別

ストレスや悩みを相談できる人や相談機関があるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答 d
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（５）ストレス解消法について 

① 自分なりのストレス解消法はあるか 

問 44 あなたには、自分なりのストレスの解消法はありますか。 

・ 「ある」が 75.8%、「ない」が 20.2%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「ある」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『女性』では「ある」が『男性』と比べて多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「ない」が他のライフステージと比べ

て多くなっています。 

 

75.8

82.3

20.2

14.9

4.0

2.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

自分なりのストレス解消法はあるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答

71.6

78.8

25.0

16.8

3.4

4.3

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)

性別 自分なりのストレス解消法はあるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答

86.3

77.7

75.9

66.8

12.6

21.3

22.2

23.6

1.1

1.0

1.9

9.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 自分なりのストレス解消法はあるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答 d
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② ストレス解消法 

問 44 で「１．ある」に○をつけた方にお聞きします。 

問 44-1 どのように解消していますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「趣味」が最も多く 56.4%、次いで「友人・知人と話す」が 47.8%、「家族と話す」が 36.9%など

となっています。 

・ 前回調査との比較すると「趣味」「飲食」「家族と話す」が多くなっています。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では『女性』と比べて「趣味」「運動・スポーツ」が、『女性』では『男

性』と比べて「買い物」「友人・知人と話す」「家族と話す」「何もしないでのんびりする」「よ

く眠る」が多くなっています。 

 

56.4

28.5

35.3

27.7

47.8

36.9

23.7

29.0

4.4

0.2

49.0

25.0

27.7

30.5

48.8

30.2

22.4

26.3

4.6

0.7

0 20 40 60

趣味

運動・スポーツ

飲食

買い物

友人・知人と話す

家族と話す

何もしないでのんびりする

よく眠る

その他

無回答

(%)

ストレス解消法（複数回答）

今回調査（R5）

（n=974）

計画策定時（H26）

（n=1,094）

63.7

43.7

33.2

16.1

29.7

30.0

17.9

25.3

4.5

0.3

51.8

18.4

36.7

35.3

60.1

41.3

27.7

31.2

4.3

0.2

0 20 40 60 80

趣味

運動・スポーツ

飲食

買い物

友人・知人と話す

家族と話す

何もしないでのんびりする

よく眠る

その他

無回答

(%)

性別 ストレス解消法（複数回答）

男性（n=380）

女性（n=581）
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（６）生きがいを感じていることや趣味があるか 

問 45 あなたは、生きがいを感じていることや何か趣味がありますか。 

・ 「はい」が 68.8%、「いいえ」が 26.7%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年後期（45-64 歳）』では「いいえ」が他のライフステージと比

べて多くなっています。 

 

 

 

［問 44 ストレス解消法の有無別] 

・ ストレス解消法の有無別でみると、『ない』では「いいえ」が『ある』と比べて多くなっていま

す。 

 

 

68.8

68.6

26.7

28.4

4.5

3.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

生きがいを感じていることや趣味があるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

76.5

71.8

64.3

65.1

19.5

26.5

31.5

27.6

4.0

1.7

4.2

7.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 生きがいを感じていることや趣味があるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

78.2

37.5

19.2

57.5

2.6

5.0

0 20 40 60 80 100

ある（n=974）

ない（n=259）

(%)

ストレス解消法の有無別

生きがいを感じていることや趣味があるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答
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５．歯・口腔の健康について 

（１）歯みがきの時間帯 

問 46 あなたは、いつ歯みがきをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「寝る前」が最も多く 67.7%、次いで「朝食後」が 55.4%、「起床後」が 42.1%などとなっていま

す。 

・ 前回調査と比較すると「起床後」「昼食後」「夕食後」が多くなっています。 

 

 

 

42.1

55.4

22.6

26.2

67.7

0.9

0.6

38.7

56.5

19.2

22.0

64.8

0.5

1.6

0 20 40 60 80

起床後

朝食後

昼食後

夕食後

寝る前

していない

無回答

(%)

歯みがきの時間帯（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）
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（２）この１年間に歯科医院等で行ったこと 

問 47 あなたは、この１年間に歯科医院等で次のことを行いましたか。（あてはまるものすべてに

○） 

・ 「歯の掃除をしてもらった」が最も多く 43.1%、次いで「歯石をとってもらった」が 38.3%、「歯

科健診」が 37.4%となっています。一方、「特にしていない」が 39.8%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「歯石をとってもらった」「歯の掃除をしてもらった」が多く、「特にし

ていない」が少なくなっています。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「特に何もしていない」が、『壮年後期

（45-64 歳）』では「歯石をとってもらった」が、『壮年前期（30-44 歳）』『高齢期（65歳以上）』

では「歯の掃除をしてもらった」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

38.3

43.1

37.4

39.8

1.5

29.1

25.7

38.1

49.2

4.0

0 20 40 60

歯石をとってもらった

歯の掃除をしてもらった

歯科健診

特にしていない

無回答

(%)

この1年間に歯科医院等で行ったこと（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

26.4

30.3

34.3

49.8

1.1

41.8

48.4

43.9

39.4

0.0

44.1

44.4

33.4

40.8

1.6

39.4

46.7

37.7

32.4

2.8

0 20 40 60

歯石をとってもらった

歯の掃除をしてもらった

歯科健診

特にしていない

不明・無回答

(%)

ライフステージ別

この1年間に歯科医院等で行ったこと（複数回答）

青年期（16-29歳）（n=277）

壮年前期（30-44歳）（n=287）

壮年後期（45-64歳）（n=311）

高齢期（65歳以上）（n=398）
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（３）歯の本数 

問 48 現在、あなたの歯は親しらずを除いて何本ありますか。 

・ 「28 本」が最も多く 45.8%、次いで「24-27 本」が 22.0%、「20 本以下」が 16.5%などとなって

います。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「28本」が、『壮年後期（45-64 歳）』で

は「24-27 本」が、『高齢期（65 歳以上）』では「20 本以下」「21-23 本」が他のライフステージ

と比べて多くなっています。 

 

 

16.5

15.9

3.6

3.5

22.0

24.0

45.8

45.6

12.1

11.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
歯の本数（単数回答）

20本以下 21-23本 24-27本 28本 不明・無回答

5.8

4.9

11.9

36.4

0.7

0.7

4.5

7.0

9.7

20.9

29.6

25.6

74.0

65.5

42.4

14.1

9.7

8.0

11.6

16.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 歯の本数（単数回答）

20本以下 21-23本 24-27本 28本 不明・無回答



 

73 

（４）むし歯や歯周病についての正しい知識や予防法を身につけていると思うか 

問 49 あなたは、むし歯や歯周病（歯槽膿漏）についての正しい知識や予防法を身につけていると

思いますか。（１つだけに○） 

・ 「思う」が 43.3%、「思わない」が 28.0%、「わからない」が 27.0%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「思う」が多く、「思わない」が少なくなっています。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「思う」が他のライフステージと比べ

て多くなっています。 

 

 

43.3

27.8

28.0

41.1

27.0

26.6

1.7

4.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

むし歯や歯周病についての正しい知識や予防法を身につけていると思う

か（単数回答）

思う 思わない わからない 不明・無回答

39.4

38.0

42.1

51.0

27.4

31.0

30.9

24.6

31.8

31.0

26.0

20.6

1.4

0.0

1.0

3.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 むし歯や歯周病についての正しい知識や予防法を

身につけていると思うか（単数回答）

思う 思わない わからない 不明・無回答
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（５）何でもかんで食べることができるか 

問 50 あなたは何でもかんで食べることができますか。（１つだけに○） 

・ 「何でもかんで食べることができる」が最も多く 81.6%、次いで「一部かめない食べ物がある」

が 14.6%、「かめない食べ物が多い」が 2.1%などとなっています。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「かめない食べ物が多い」が他のライ

フステージと比べて多くなっています。 

 
 

81.6 14.6

2.1 0.3

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)
何でもかんで食べることができるか（単数回答）

何でもかんで食べることができる 一部かめない食べ物がある

かめない食べ物が多い かんで食べることはできない

不明・無回答

91.7

93.0

87.5

62.1

6.1

6.3

10.6

29.4

0.7

0.3

1.3

5.0

0.4

0.0

0.0

0.8

1.1

0.3

0.6

2.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 何でもかんで食べることができるか（単数回答）

何でもかんで食べることができる 一部かめない食べ物がある

かめない食べ物が多い かんで食べることはできない
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（６）オーラルフレイルを知っているか 

問 51 あなたは、オーラルフレイルを知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 18.4%、「言葉は知っているが意味は知らない」が 12.9%、「言葉

も意味も知らない」が 67.5%などとなっています。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「言葉も意味も

知らない」が、『高齢期（65 歳以上）』では「言葉も意味も知っている」「言葉は知っているが意

味は知らない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

18.4 12.9 67.5 1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)
オーラルフレイルを知っているか（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

11.6

14.6

18.0

26.6

11.9

10.1

10.6

17.8

75.8

74.9

71.1

52.8

0.7

0.3

0.3

2.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)
ライフステージ別 オーラルフレイルを知っているか（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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６．喫煙について 

（１）喫煙について 

① 喫煙状況 

問 52 あなたは、たばこ（紙巻たばこ又は加熱式たばこ）を吸いますか。（１つだけに○） 

・ 「吸う」が 10.0%、「やめた」が 14.3%、「吸わない」が 75.0%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「吸う」「やめた」が少なく、「吸わない」が多くなっています。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では「吸う」「やめた」が『女性』と比べて多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（20-29 歳）』では「吸わない」が、『壮年後期（45-64 歳）』

では「吸う」が、『高齢期（65 歳以上）』では「やめた」が他のライフステージと比べて多くな

っています。 

  

10.0

12.9

14.3

16.8

75.0

68.8

0.7

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,185）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
喫煙状況（単数回答）

吸う やめた 吸わない 不明・無回答

16.4

5.5

25.2

6.6

57.7

87.3

0.8

0.6

0 20 40 60 80 100

男性

（n=489）

女性

（n=687）

(%)

性別 喫煙状況（単数回答）

吸う やめた 吸わない 不明・無回答

7.4

12.2

14.5

6.3

4.8

8.4

14.8

22.6

86.8

79.4

70.4

69.8

1.1

0.0

0.3

1.3

0 20 40 60 80 100

青年期（20-29歳）

（n=189）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 喫煙状況（単数回答）

吸う やめた 吸わない 不明・無回答
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問 52 で「１．吸う」または「２．やめた」に○をつけた方にお聞きします。 

問 52-1 あなたの喫煙状況についてお聞きします。やめた方は吸っていた当時の状況についてお答え

ください。 

② 喫煙本数 

・ 「16-20 本」が最も多く 32.1%、次いで「６-10 本」が 27.6%、「11-15 本」が 9.9%などとなって

います。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

③ 喫煙年数 

・ 「30年以上」が最も多く 33.8%、次いで「20年以上 25 年未満」が 16.4%、「15 年以上 20 年未

満」が 10.2%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

④ 吸い始めた年齢 

・ 「20歳以上 25 歳未満」が最も多く 64.2%、次いで「18 歳以上 20 歳未満」が 13.0%、「15歳以

上 18 歳未満」が 6.8%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

7.2

6.1

27.6

21.2

9.9

11.9

32.1

26.5

2.0

2.8

4.8

7.1

6.5

5.8

9.9

18.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=293）

計画策定時（H26）

（n=396）

(%)

喫煙本数（単数回答）

5本以下 6-10本 11-15本 16-20本 21-25本

26-30本 31本以上 不明・無回答

6.8

3.0

7.5

7.3

7.5

12.9

10.2

8.1

16.4

13.4

6.5

6.1

33.8

26.3

11.3

23.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=293）

計画策定時（H26）

（n=396）

(%)

喫煙年数（単数回答）

5年未満 5年以上 10年未満 10年以上 15年未満

15年以上 20年未満 20年以上 25年未満 25年以上 30年未満

30年以上 不明・無回答

1.4

1.8

6.8

8.3

13.0

14.4

64.2

47.5

2.4

3.5

2.7

2.5

9.6

22.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=293）

計画策定時（H26）

（n=396）

(%)

吸い始めた年齢（単数回答）

15歳未満 15歳以上 18歳未満 18歳以上 20歳未満

20歳以上 25歳未満 25歳以上 30歳未満 30歳以上

不明・無回答
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問 52 で「１．吸う」に○をつけた方にお聞きします。 

 

⑤ 未成年者の前であってもたばこを吸うか 

問 52-2 未成年者の前であってもたばこを吸いますか。 

・ 「はい」が 32.5%、「いいえ」が 64.2%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

 

⑥ 受動喫煙について配慮しているか 

問 52-3 あなたは、受動喫煙について配慮していますか。 

・ 「はい」が 88.2%、「いいえ」が 10.1%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

32.5

58.1

64.2

39.5

3.3

2.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=123）

計画策定時（H26）

（n=172）

(%)

未成年者の前であってもたばこを吸うか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

88.2

80.8

10.1

16.3

1.7

2.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=119）

計画策定時（H26）

（n=172）

(%)

受動喫煙について配慮しているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答
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⑦ たばこをやめたいと思うか 

問 52-4 たばこをやめたいと思いますか。 

・ 「はい」が 43.9%、「いいえ」が 54.5%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では「いいえ」が『女性』と比べて多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別による有意な差はありません。 

 

  

43.9

51.7

54.5

43.6

1.6

4.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=123）

計画策定時（H26）

（n=172）

(%)

たばこをやめたいと思うか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

31.3

69.2

66.3

30.8

2.5

0.0

0 20 40 60 80 100

男性

（n=80）

女性

（n=39）

(%)

性別 たばこをやめたいと思うか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

26.7

51.4

40.0

52.0

73.3

48.6

60.0

40.0

0.0

0.0

0.0

8.0

0 20 40 60 80 100

青年期（20-29歳）

（n=15）

壮年前期（30-44歳）

（n=35）

壮年後期（45-64歳）

（n=45）

高齢期（65歳以上）

（n=25）

(%)

ライフステージ別 たばこをやめたいと思うか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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問 52 で「３．吸わない」に○をつけた方にお聞きします。 

 

⑧ 職場や家庭等で身近にたばこを吸う人がいるか 

問 52-5 職場や家庭等で身近にたばこを吸う人がいますか。 

・ 「はい」が 37.8%、「いいえ」が 58.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「はい」が、『高

齢期（65歳以上）』では「いいえ」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

37.8

47.4

58.7

49.0

3.5

3.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=983）

計画策定時（H26）

（n=915）

(%)

職場や家庭等で身近にたばこを吸う人がいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

48.0

48.2

37.0

20.5

50.4

50.9

62.1

70.1

1.6

0.9

0.9

9.4

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=250）

壮年前期（30-44歳）

（n=228）

壮年後期（45-64歳）

（n=219）

高齢期（65歳以上）

（n=278）

(%)

ライフステージ別

職場や家庭等で身近にたばこを吸う人がいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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⑨ 望まない受動喫煙の機会はあるか 

問 52-6 望まない受動喫煙の機会はありますか。 

・ 「はい」が 36.7%、「いいえ」が 58.3%となっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「はい」が、『高

齢期（65歳以上）』では「いいえ」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

36.7 58.3 5.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=983）

(%)

望まない受動喫煙の機会はあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

44.8

43.9

42.0

18.7

52.0

54.4

57.5

68.7

3.2

1.8

0.5

12.6

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=250）

壮年前期（30-44歳）

（n=228）

壮年後期（45-64歳）

（n=219）

高齢期（65歳以上）

（n=278）

(%)

ライフステージ別 望まない受動喫煙の機会はあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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⑩ 受動喫煙の場所 

問 52-6 で「１．はい」に○をつけた方にお聞きします。 

問 52-6（１）どのような場所で受動喫煙の機会がありますか。(あてはまるものすべてに〇) 

・ 「路上」が最も多く 54.0%、次いで「飲食店」が 24.7%、「職場」が 23.5%などとなっています。 

 

23.3

23.5

3.3

24.7

8.6

2.8

1.7

8.0

54.0

8.6

8.6

2.8

0 20 40 60

家庭内

職場

学校

飲食店

遊技場（ゲームセンター・パチンコ・競

馬場など）

行政機関（市役所・役場・公民館など）

医療機関

公共交通機関

路上

子どもが利用する屋外（公園・通学路

など）

その他

無回答

(%)

受動喫煙の場所（複数回答, n=361）
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（２）ＣＯＰＤの認知度 

問 53 あなたは、「ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）」という病気を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 19.2%、「言葉は知っているが意味は知らない」が 12.1%、「言葉

も意味も知らない」が 64.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「言葉は知っているが意味は知らない」が少なくなっています。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では「言葉も意味も知らない」が『女性』と比べて多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「言葉も意味も知っている」が、『壮

年後期（45-64 歳）』では「言葉は知っているが意味は知らない」が他のライフステージと比べ

て多くなっています。 

 

19.2

17.9

12.1

15.6

64.7

61.1

4.0

5.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)
COPDの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

15.8

21.6

10.7

13.0

68.4

62.4

5.1

3.0

0 20 40 60 80 100

男性

（n=531）

女性

（n=737）

(%)
性別 COPDの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

18.1

25.8

17.0

17.1

9.7

11.1

15.8

11.8

70.0

61.0

63.7

64.3

2.2

2.1

3.5

6.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 COPDの認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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７．飲酒について 

（１）飲酒について 

① 飲酒状況 

問 54 あなたは、アルコール類（酒類）を飲みますか。（１つだけに○） 

・ 「飲まない」が最も多く 41.9%、次いで「月に１～２日」が 15.6%、「毎日飲む」が 13.6%などと

なっています。 

・ 前回調査と比較すると、「毎日飲む」が少なく、「飲むのをやめた」が多くなっています。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では「毎日飲む」「週に５～６日」「週に３～４日」が『女性』と比べて

多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（20-29 歳）』では「週に１～２日」「月に１～２日」が、

『壮年後期（45-64 歳）』では「毎日飲む」「週に５～６日」が、『高齢期（65歳以上）』では「毎

日飲む」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

13.6

15.3

5.0

3.7

6.3

6.3

10.6

9.7

15.6

16.5

5.7

3.1

41.9

42.6

1.3

2.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,185）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

飲酒状況（単数回答）

毎日飲む 週に5～6日 週に3～4日

週に1～2日 月に1～2日 飲むのをやめた

飲まない 不明・無回答

21.5

8.0

7.2

3.3

8.2

5.1

11.7

10.0

14.7

16.2

5.9

5.7

30.1

50.1

0.8

1.6

0 20 40 60 80 100

男性

（n=489）

女性

（n=687）

(%)

性別 飲酒状況（単数回答）

毎日飲む 週に5～6日 週に3～4日

週に1～2日 月に1～2日 飲むのをやめた

飲まない 不明・無回答

0.5

8.4

19.0

19.3

1.6

3.5

8.0

5.3

4.8

7.7

7.4

5.3

18.5

12.5

8.4

7.3

35.4

15.0

10.3

10.8

2.1

8.0

6.1

5.5

36.5

44.9

40.2

43.5

0.5

0.0

0.6

3.0

0 20 40 60 80 100

青年期（20-29歳）

（n=189）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)
ライフステージ別 飲酒状況（単数回答）

毎日飲む 週に5～6日 週に3～4日 週に1～2日 月に1～2日

飲むのをやめた 飲まない 不明・無回答
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② １日あたりの飲酒量 

問 54 で「１．毎日のむ」～「５．月に１～２日」に○をつけた方にお聞きします。 

問 54-1 １日にどのくらいの量を飲みますか。下記の選択肢からあてはまる番号を選んで、いずれ

かに○をつけてください。（お酒の種類毎に、日本酒（清酒）に換算してお答えください。） 

・ 「１合未満」が最も多く 48.5%、次いで「１合以上 ２合未満」が 24.1%、「３合以上 ４合未満」

が 11.7%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「２合以上３合未満」「３合以上４合未満」「５合以上」が少なく、「１

合未満」「１合以上２合未満」「４合以上５合未満」が多くなっています。 

 

 

［性・ライフステージ別] 

・ 性・ライフステージ別でみると、『女性 高齢期（65 歳以上）』では「１合未満」が、『男性 青

年期（20-29 歳）』では「５合以上」が他の性・ライフステージと比べて多くなっています。 

 

48.5

41.7

24.1

23.7

2.6

9.2

11.7

13.5

5.1

3.3

7.9

8.5

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=606）

計画策定時（H26）

（n=726）

(%)

1日あたりの飲酒量（単数回答）

1合未満 1合以上 2合未満 2合以上 3合未満 3合以上 4合未満

4合以上 5合未満 5合以上 不明・無回答

31.1

36.0

37.8

55.2

35.8

49.4

50.0

80.8

27.9

32.0

24.4

25.0

24.5

20.0

30.5

8.2

3.3

4.0

4.9

4.3

1.9

0.0

2.4

0.0

11.5

10.0

15.9

8.6

17.0

15.3

8.5

9.6

8.2

6.0

4.9

1.7

9.4

5.9

7.3

1.4

18.0

12.0

12.2

5.2

11.3

9.4

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

男性 青年期（20-29歳）

（n=61）

男性 壮年前期（30-44歳）

（n=50）

男性 壮年後期（45-64歳）

（n=82）

男性 高齢期（65歳以上）

（n=116）

女性 青年期（20-29歳）

（n=53）

女性 壮年前期（30-44歳）

（n=85）

女性 壮年後期（45-64歳）

（n=82）

女性 高齢期（65歳以上）

（n=73）

(%)
性・ライフステージ別 1日あたりの飲酒量（単数回答）

1合未満 1合以上 2合未満 2合以上 3合未満 3合以上 4合未満

4合以上 5合未満 5合以上 不明・無回答
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（２）多量の飲酒が与える影響についての認知度 

問 55 あなたは、多量の飲酒が健康に与える影響についてどう思いますか。それぞれの病気につい

て、選択肢からあてはまる番号を１つだけ選んで、いずれかに○をつけてください。 

・ 「多量飲酒でおこりやすくなる」について、「②アルコール依存症やアルコール性認知症」が最

も多く 71.8%、次いで「①肝臓疾患」が 67.3%、「⑦妊娠への影響」が 57.9%などとなっていま

す。 

・ 「多量飲酒と関係はない」について、「③胃がん・食道がん等のがん」が最も多く 7.2%、次いで

「⑤糖尿病」が 6.0%、「⑥メタボリックシンドローム」が 5.2%などとなっています。 

 

67.3

71.8

34.9

46.3

43.0

47.4

57.9

7.6

4.6

24.1

16.6

19.1

17.4

7.7

1.3

1.2

7.2

3.9

6.0

5.2

2.6

7.6

5.1

15.4

14.6

13.4

11.1

11.2

16.1

17.4

18.4

18.7

18.5

19.0

20.5

0 20 40 60 80 100

①肝臓疾患

②アルコール依存症や

アルコール性認知症

③胃がん・食道がん等のがん

④脳への障害・末梢神経障害

⑤糖尿病

⑥メタボリックシンドローム

⑦妊娠への影響

(%)

多量の飲酒が与える影響についての認知度（単数回答，n=1,285）

多量飲酒でおこりやすくなる どちらともいえない

多量飲酒と関係はない わからない

不明・無回答
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８．健康行動について 

（１）健康状態 

問 56 あなたの健康状態はいかがですか。（１つだけに○） 

・ 「まあまあ健康である」が最も多く 59.5%、次いで「体調の良くない日がときどきある」が 17.5%、

「大変健康である」が 11.7%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「大変健康である」が、『高齢期（65歳

以上）』では「健康とはいえない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

11.7

11.2

59.5

59.2

17.5

16.5

3.9

2.3

5.8

7.2

1.6

3.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

健康状態（単数回答）

大変健康である まあまあ健康である

体調の良くない日がときどきある 体調の良くない日が多い

健康とはいえない 不明・無回答

27.8

8.0

8.7

5.5

53.1

62.7

59.2

62.1

14.1

20.6

20.6

15.6

3.2

5.2

4.8

2.5

0.7

2.8

6.4

11.1

1.1

0.7

0.3

3.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)
ライフステージ別 健康状態（単数回答）

大変健康である まあまあ健康である

体調の良くない日がときどきある 体調の良くない日が多い

健康とはいえない 不明・無回答
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（２）健（検）診について 

① 健（検）診の受診状況 

問 57 健（検）診の受診状況についてお聞きします。あなたは定期的に以下の健（検）診を受けてい

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「職場（学校）の健康診査」が最も多く 50.1%、次いで「市の健康診査」が 21.0%、「受けてい

ない」が 16.3%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「職場（学校）の健康診査」が多く、「受けていない」が少なくなって

います。 

 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では『女性』と比べて「人間ドック」が、『女性』では『男性』と比べ

て「市の健康診査」「がん検診」が多くなっています。 

 

 

50.1

21.0

10.1

8.8

6.0

16.3

1.6

42.6

18.5

8.7

7.9

3.7

22.9

4.8

0 20 40 60

職場（学校）の健康診査

市の健康診査

人間ドック

がん検診

その他

受けていない

無回答

(%)

健（検）診の受診状況（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

52.7

17.1

12.8

5.1

6.2

15.6

1.5

48.3

23.7

8.3

11.5

5.8

16.7

1.6

0 20 40 60

職場（学校）の健康診査

市の健康診査

人間ドック

がん検診

その他

受けていない

不明・無回答

(%)

性別 健（検）診の受診状況（複数回答）

男性（n=531）

女性（n=737）
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［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「職場（学校）

の健康診査」が、『壮年後期（45-64 歳）』では「職場（学校）の健康診査」「人間ドック」が、

『高齢期（65 歳以上）』では「市の健康診査」が他のライフステージと比べて多くなっていま

す。 

 

［問 56 健康状態別] 

・ 健康状態別でみると、『大変健康である』では「職場（学校）の健康診査」が、『まあまあ健康

である』では「市の健康診査」が、『健康とはいえない』では「受けていない」が他と比べて多

くなっています。 

 

77.6

2.9

0.0

0.7

1.1

19.1

0.7

65.9

7.0

13.2

10.8

1.7

17.4

0.3

62.1

12.9

17.4

10.3

4.2

10.9

0.3

9.5

50.3

9.5

12.1

14.1

17.8

4.0

0 20 40 60 80 100

職場（学校）の健康診査

市の健康診査

人間ドック

がん検診

その他

受けていない

不明・無回答

(%)

ライフステージ別

健（検）診の受診状況（複数回答）

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

68.0

10.7

6.7

6.0

4.7

12.7

0.0

50.7

24.6

12.0

8.9

5.2

14.5

0.4

48.0

16.9

7.1

10.7

8.0

20.0

1.8

49.0

15.7

13.7

13.7

5.9

21.6

2.0

25.7

23.0

6.8

5.4

8.1

28.4

5.4

0 20 40 60 80

職場（学校）の健康診査

市の健康診査

人間ドック

がん検診

その他

受けていない

不明・無回答

(%)

健康状態別

健（検）診の受診状況（複数回答）

大変健康である

（n=150）

まあまあ健康である

（n=765）

体調の良くない日がと

きどきある（n=225）

体調の良くない日が多

い（n=51）

健康とはいえない

（n=74）
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② 健（検）診を受けなかった理由 

問 57 で「６．受けていない」に○をつけた方にお聞きします。 

問 57-1 受けなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「受けたいと思っているが、機会がないから」が最も多く 30.5%、次いで「医者にかかっている

から」が 25.2%、「めんどうだから」が 22.9%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では『女性』と比べて「医者にかかっているから」「知らなかったから」

が、『女性』では『男性』と比べて「受けたいと思っているが、機会がないから」「忙しくて時

間がとれなかったから」が多くなっています。 

 

30.5

11.4

21.4

7.1

21.4

6.2

25.2

22.9

3.8

4.8

0.0

37.7

12.1

18.4

2.0

21.0

13.1

22.6

21.3

4.6

4.6

1.3

0 20 40

受けたいと思っているが、機会がないから

結果が不安なので受けたくないから

忙しくて時間がとれなかったから

健（検）診場所が遠いから

費用がかかるから

毎年受ける必要はないと思っているから

医者にかかっているから

めんどうだから

知らなかったから

その他

無回答

(%)

健（検）診を受けなかった理由（複数回答）

今回調査（R5）

（n=210）

計画策定時（H26）

（n=305）

21.7

10.8

13.3

6.0

16.9

7.2

33.7

26.5

7.2

8.4

36.6

12.2

26.8

8.1

24.4

5.7

20.3

19.5

0.8

1.6

0 20 40

受けたいと思っているが、機会がないから

結果が不安なので受けたくないから

忙しくて時間がとれなかったから

健（検）診場所が遠いから

費用がかかるから

毎年受ける必要はないと思っているから

医者にかかっているから

めんどうだから

知らなかったから

その他

(%)

性別 健（検）診を受けなかった理由（複数回答）

男性（n=83）

女性（n=123）
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［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「知らなかったから」が、『壮年前期（30-

44 歳）』では「受けたいと思っているが、機会がないから」「忙しくて時間がとれなかったから」

「費用がかかるから」「めんどうだから」が、『高齢期（65 歳以上）』では「医者にかかっている

から」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

45.3

1.9

22.6

5.7

17.0

1.9

3.8

26.4

11.3

7.5

48.0

18.0

38.0

10.0

48.0

6.0

6.0

36.0

2.0

0.0

17.6

14.7

23.5

2.9

11.8

11.8

20.6

29.4

0.0

5.9

12.7

12.7

7.0

8.5

11.3

7.0

57.7

7.0

1.4

5.6

0 20 40 60 80

受けたいと思っているが、機会がないから

結果が不安なので受けたくないから

忙しくて時間がとれなかったから

健（検）診場所が遠いから

費用がかかるから

毎年受ける必要はないと思っているから

医者にかかっているから

めんどうだから

知らなかったから

その他

(%)

ライフステージ別 健（検）診を受けなかった理由（複数回答）

青年期（16-29歳）

（n=53）

壮年前期（30-44歳）

（n=50）

壮年後期（45-64歳）

（n=34）

高齢期（65歳以上）

（n=71）
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（３）自分の健康のための行動について 

① 自分の健康のために心がけていることはあるか 

問 58 あなたは、自分の健康のために心がけていることがありますか。 

・ 「はい」が 72.5%、「いいえ」が 19.5%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が多く、「いいえ」が少なくなっています。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-44 歳）』では「いいえ」が他

のライフステージと比べて多くなっています。 

 

72.5

65.9

19.5

27.2

8.0

6.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

自分の健康のために心がけていることはあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

65.3

71.4

75.9

75.9

31.4

26.5

17.7

7.3

3.2

2.1

6.4

16.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

自分の健康のために心がけていることはあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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② 自分の健康のために心がけていること 

問 58 で「1．はい」に○をつけた方にお聞きします。 

問 58-1 自分の健康のために心がけていることはどのような内容ですか。(あてはまるものすべてに

〇) 

・ 「食事の量や質に注意する」が最も多く 57.0%、次いで「趣味や気晴らしの時間を持つ」が 51.7%、

「睡眠・休養を十分にとり規則正しい生活を心がける」が 51.3%などとなっています。 

 

50.8

51.7

57.0

51.3

38.3

6.7

12.4

24.9

24.2

27.1

36.8

2.1

0.0

0 20 40 60

運動

趣味や気晴らしの時間を持つ

食事の量や質に注意する

睡眠・休養を十分にとり規則正し

い生活を心がける

定期的に健康診断をうける

たばこを控える

お酒を控える

体調が悪いときに早めに医師に

かかる

健康に関する情報に関心をもつ

血圧測定

体重測定

その他

無回答

(%)

自分の健康のために心がけていること

（複数回答, n=931）
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（４）かかりつけ医等はいるか 

問 59 あなたは、かかりつけ医等がいますか。それぞれの項目について、「１．はい」「２．いいえ」

のいずれかに○をつけてください。 

・ 「①かかりつけ医」について、「はい」が 63.3%、「いいえ」が 35.2%となっています。 

・ 「②かかりつけ歯科医」について、「はい」が 66.3%、「いいえ」が 30.0%となっています。 

・ 「③かかりつけ薬剤師（薬局）」について、「はい」が 34.5%、「いいえ」が 60.2%となっていま

す。 

・ 前回調査と比較すると、いずれの項目も「はい」が多く、「いいえ」が少なくなっています。 

 

 

 

 

63.3

54.9

35.2

41.0

1.5

4.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

①かかりつけ医（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

66.3

57.4

30.0

34.1

3.7

8.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

②かかりつけ歯科医（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

34.5

15.7

60.2

70.9

5.4

13.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

③かかりつけ薬剤師（薬局）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答
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［ライフステージ別] 

・ 「①かかりつけ医」について、ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』『壮年前期（30-

44 歳）』では「いいえ」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

・ 「②かかりつけ歯科医」について、ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「い

いえ」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

・ 「③かかりつけ薬剤師（薬局）」について、ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』

『壮年前期（30-44 歳）』では「いいえ」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

 

 

47.7

47.7

63.7

85.9

50.2

52.3

35.0

11.8

2.2

0.0

1.3

2.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ①かかりつけ医（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

50.9

66.2

67.2

76.9

46.9

33.1

29.9

15.3

2.2

0.7

2.9

7.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ②かかりつけ歯科医（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

23.5

24.7

32.8

50.5

74.4

73.9

64.0

37.2

2.2

1.4

3.2

12.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 ③かかりつけ薬剤師（薬局）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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９．社会参加について 

（１）週２～３日以上外出しているか 

問 60 あなたは、週２～３日以上外出（通勤・通学を含む）をしますか。 

・ 「はい」が 84.4%、「いいえ」が 13.5%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「いいえ」が他のライフステージと比

べて多くなっています。 

 

84.4

90.0

13.5

8.7

2.2

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

週2～3日以上外出しているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答

94.6

91.6

90.7

66.8

4.3

8.0

8.4

27.9

1.1

0.3

1.0

5.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 週2～3日以上外出しているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（２）家族との会話の頻度 

問 61 あなたは、ふだん、家族（一人住まいの方は近所の人や知人）との会話がどのくらいあります

か。（１つだけに○） 

・ 「一日の出来事や、世間の話題等、会話が豊富である」が最も多く 65.7%、次いで「用事や予定

等、必要最小限の会話だけをする」が 20.9%、「「おはよう」「行ってきます」等のあいさつをす

る程度」が 5.6%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「一日の出来事や、世間の話題等、会話が豊富である」が多く、「用事

や予定等、必要最小限の会話だけをする」が少なくなっています。 

 

［性別] 

・ 性別でみると、『男性』では『女性』と比べて「一日の出来事や、世間の話題等、会話が豊富で

ある」が、『女性』では『男性』と比べて「用事や予定等、必要最小限の会話だけをする」「ほ

とんど会話をしない」が多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『高齢期（65 歳以上）』では「用事や予定等、必要最小限の会話だ

けをする」「「おはよう」「行ってきます」等のあいさつをする程度」「ほとんど会話をしない」

が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

65.7

61.8

20.9

26.4

5.6

4.9

4.8

3.8

3.0

3.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

家族との会話の頻度（単数回答）

一日の出来事や、世間の話題等、会話が豊富である

用事や予定等、必要最小限の会話だけをする

「おはよう」「行ってきます」等のあいさつをする程度

ほとんど会話をしない

不明・無回答

74.4

45.2

16.6

32.2

3.7

9.9

3.0

9.6

2.3

3.1

0 20 40 60 80 100

男性（n=531）

女性（n=737）

(%)

性別 家族との会話の頻度（単数回答）

一日の出来事や、世間の話題等、会話が豊富である

用事や予定等、必要最小限の会話だけをする

「おはよう」「行ってきます」等のあいさつをする程度

ほとんど会話をしない

不明・無回答

76.9

77.4

65.0

49.7

16.6

15.3

20.3

28.9

3.6

3.1

5.8

8.5

2.2

3.5

6.1

6.5

0.7

0.7

2.9

6.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 家族との会話の頻度（単数回答）

一日の出来事や、世間の話題等、会話が豊富である

用事や予定等、必要最小限の会話だけをする

「おはよう」「行ってきます」等のあいさつをする程度

ほとんど会話をしない

不明・無回答
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（３）仕事以外での地域の活動への参加頻度 

問 62 あなたは、仕事以外でどの程度地域の活動に参加していますか。（１つだけに○） 

・ 「参加しない」が最も多く 36.7%、次いで「わからない」が 14.0%、「年に 1回程度」が 11.4%な

どとなっています。 

 

※ 「わからない」「できればつながりたくない」は今回調査（R5）のみの項目 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「参加しない」「わからない」が、『壮年

前期（30-44 歳）』では「できればつながりたくない」が、『高齢期（65歳以上）』では「週に 1

回以上」「月に１回程度」「年に１回程度」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

6.9

4.8

6.9

6.6

6.1

5.3

8.3

7.4

11.4

9.5

36.7

62.6

14.0

6.2

3.3

3.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

仕事以外での地域の活動への参加頻度（単数回答）

週に1回以上 月に1回程度

2～3か月に1回程度 半年に1回程度

年に1回程度 参加しない

わからない できればつながりたくない

不明・無回答 d

1.8

5.6

3.9

14.1

2.5

6.6

7.1

10.3

4.3

7.3

7.4

5.5

3.2

11.1

11.3

7.8

6.5

9.8

12.5

15.3

48.7

34.1

38.3

29.1

23.1

14.6

14.1

6.8

7.9

10.5

5.1

2.3

1.8

0.3

0.3

8.8

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)ライフステージ別 仕事以外での地域の活動への参加頻度（単数回答）

週に1回以上 月に1回程度 2～3か月に1回程度

半年に1回程度 年に1回程度 参加しない

わからない できればつながりたくない 不明・無回答
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［問 43 ストレスや悩みの相談先の有無別] 

・ ストレスや悩みの相談先の有無別でみると、『ある』では「週に１回以上」、『ない』では「でき

ればつながりたくない」が多くなっています。 

 

 

［問 45 生きがいや趣味の有無別] 

・ 生きがいや趣味の有無別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「週に１回以上」、『いいえ』

では『はい』と比べて「参加しない」が多くなっています。 

 

 

［問 56 健康状態別] 

・ 健康状態別でみると、『大変健康である』では「週に 1 回以上」が、『体調の良くない日がとき

どきある』では「月に１回程度」が、『体調の良くない日が多い』では「できればつながりたく

ない」が、『健康とはいえない』では「参加しない」が他と比べて多くなっています。 

 

8.3

3.7

7.3

5.9

6.8

4.8

7.8

10.5

11.5

12.1

35.7

39.8

15.2

11.0

4.9

9.6

2.5

2.5

0 20 40 60 80 100

ある（n=902）

ない（n=354）

(%)

ストレスや悩みの相談先の有無別

仕事以外での地域の活動への参加頻度（単数回答）

週に1回以上 月に1回程度

2～3か月に1回程度 半年に1回程度

年に1回程度 参加しない

わからない できればつながりたくない

不明・無回答 d

8.4

3.5

7.5

5.2

7.0

4.7

8.6

7.3

11.3

12.2

34.8

43.4

13.9

14.0

5.9

7.3

2.6

2.3

0 20 40 60 80 100

はい（n=884）

いいえ（n=343）

(%)

生きがいや趣味の有無別

仕事以外での地域の活動への参加頻度（単数回答）

週に1回以上 月に1回程度

2～3か月に1回程度 半年に1回程度

年に1回程度 参加しない

わからない できればつながりたくない

不明・無回答 d

12.0

7.2

5.3

2.0

2.7

6.0

7.1

9.8

2.0

4.1

8.7

6.5

5.8

2.0

2.7

7.3

8.5

8.4

9.8

6.8

8.0

11.9

10.7

17.6

12.2

35.3

37.5

32.0

31.4

47.3

16.0

13.1

18.7

15.7

6.8

5.3

5.5

6.7

19.6

5.4

1.3

2.7

2.7

0.0

12.2

0 20 40 60 80 100

大変健康である

（n=150）

まあまあ健康である

（n=765）

体調の良くない日がとき

どきある（n=225）

体調の良くない日が多い

（n=51）

健康とはいえない

（n=74）

(%)
健康状態別 仕事以外での地域の活動への参加頻度（単数回答）

週に1回以上 月に1回程度

2～3か月に1回程度 半年に1回程度

年に1回程度 参加しない

わからない できればつながりたくない

不明・無回答 d
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［問 58 健康への意識（健康への意識はあるか）別] 

・ 健康への意識別でみると、『はい』では『ない』と比べて「週に１回以上」「月に 1回程度」「半

年に 1回程度」が、『ない』では『はい』と比べて「参加しない」「できればつながりたくない」

が多くなっています。 

 

（４）地域の人たちとのつながり 

問 63 あなたにとって、地域の人たちとのつながりはどれにあてはまりますか。（１つだけに○） 

・ 「弱い方だと思う」が最も多く 34.5%、次いで「どちらかといえば弱い方だと思う」が 18.8%、

「わからない」が 16.3%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「どちらかといえば弱い方だと思う」が少なく、「できればつながりた

くない」が多くなっています。 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『青年期（16-29 歳）』では「弱い方だと思う」「できればつながり

たくない」が、『高齢期（65 歳以上）』では「強い方だと思う」「どちらかといえば強い方だと思

う」「どちらかといえば弱い方だと思う」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

8.1

2.0

7.1

3.6

6.8

3.6

9.5

4.8

12.6

8.8

34.3

48.2

13.9

15.9

5.3

12.0

2.7

1.2

0 20 40 60 80 100

はい（n=931）

ない（n=251）

(%)健康への意識別 仕事以外での地域の活動への参加頻度（単数回答）

週に1回以上 月に1回程度

2～3か月に1回程度 半年に1回程度

年に1回程度 参加しない

わからない できればつながりたくない

不明・無回答 d

3.7

2.9

16.0

14.9

18.8

20.8

34.5

34.1

16.3

20.1

8.4

4.5

2.3

2.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時（H26）

（n=1,330）

(%)

地域の人たちとのつながり（単数回答）

強い方だと思う どちらかといえば強い方だと思う

どちらかといえば弱い方だと思う 弱い方だと思う

わからない できればつながりたくない

不明・無回答

2.9

2.4

3.9

5.3

7.9

12.9

12.9

26.1

12.6

20.2

19.3

22.4

42.2

37.3

38.9

23.6

20.9

15.3

15.4

14.3

11.9

11.5

9.0

3.0

1.4

0.3

0.6

5.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)
ライフステージ別 地域の人たちとのつながり（単数回答）

強い方だと思う どちらかといえば強い方だと思う

どちらかといえば弱い方だと思う 弱い方だと思う

わからない できればつながりたくない

不明・無回答
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［問 45 生きがいや趣味の有無別] 

・ 生きがいや趣味の有無別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「強い方だと思う」「どち

らかといえば強い方だと思う」が、『いいえ』では『はい』と比べて「弱い方だと思う」が多く

なっています。 

 

［問 56 健康状態別] 

・ 健康状態別でみると、『大変健康である』では「強い方だと思う」が、『まあまあ健康である』

では「どちらかといえば弱い方だと思う」が、『体調の良くない日が多い』では「弱い方だと思

う」「できればつながりたくない」が他と比べて多くなっています。 

 

［問 58 健康への意識（健康への意識はあるか）別] 

・ 健康への意識別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「強い方だと思う」「どちらかとい

えば強い方だと思う」が、『いいえ』では『はい』と比べて「弱い方だと思う」「できればつな

がりたくない」が多くなっています。 

 

3.9

2.8

19.3

7.9

19.1

18.9

33.1

39.0

16.9

15.0

6.3

14.1

1.4

2.3

0 20 40 60 80 100

はい（n=884）

いいえ（n=343）

(%)

生きがいや趣味の有無別

地域の人たちとのつながり（単数回答）

強い方だと思う どちらかといえば強い方だと思う

どちらかといえば弱い方だと思う 弱い方だと思う

わからない できればつながりたくない

不明・無回答

12.0

3.3

1.3

0.0

2.7

18.0

17.4

14.7

3.9

8.1

11.3

21.6

16.9

13.7

14.9

30.7

33.5

36.9

51.0

37.8

21.3

15.8

15.6

11.8

17.6

6.7

6.8

12.9

17.6

9.5

0.0

1.7

1.8

2.0

9.5

0 20 40 60 80 100

大変健康である

（n=150）

まあまあ健康である

（n=765）

体調の良くない日がと

きどきある（n=225）

体調の良くない日が多

い（n=51）

健康とはいえない

（n=74）

(%)
健康状態別 地域の人たちとのつながり（単数回答）

強い方だと思う どちらかといえば強い方だと思う

どちらかといえば弱い方だと思う 弱い方だと思う

わからない できればつながりたくない

不明・無回答

4.6

0.4

17.2

8.8

20.5

13.1

33.2

42.6

15.8

17.9

7.0

15.9

1.7

1.2

0 20 40 60 80 100

はい（n=931）

いいえ（n=251）

(%)

健康への意識別

地域の人たちとのつながり（単数回答）

強い方だと思う どちらかといえば強い方だと思う

どちらかといえば弱い方だと思う 弱い方だと思う

わからない できればつながりたくない

不明・無回答
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10．情報入手の方法について 

① 必要だと感じている情報 

問 64 あなたはふだん、健康や食についてどのような情報が必要だと感じていますか。また、どの

ようにして情報を入手していますか。 

（１）必要だと感じている情報（あてはまるものすべてに○） 

・ 「がんや高血圧等の生活習慣病にならないための工夫について」が最も多く 47.9%、次いで「望

ましい食生活について」が 41.9%、「健(検)診の内容や受け方について」が 29.4%などとなって

います。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

47.9

41.9

26.3

29.4

29.0

6.5

8.2

13.9

28.9

16.4

25.0

6.6

5.2

18.4

12.1

14.9

12.4

17.0

18.1

2.5

0.0

51.1

43.9

27.9

36.7

28.6

10.2

8.5

15.0

21.8

14.9

25.8

8.9

4.5

22.9

16.1

18.0

14.5

20.8

23.0

2.1

8.9

0 20 40 60

がんや高血圧等の生活習慣病にならないための工夫について

望ましい食生活について

運動やスポーツ活動（運動会やイベント等を含む）の情報

健(検)診の内容や受け方について

こころの健康について

禁煙について

休肝日（お酒）について

仲間づくり・サークル等の情報

歯の健康について

更年期に関する情報

介護予防に関する情報

妊娠中の健康について

不妊に関する情報

子どもの健康（病気・発育・食事等）について

子どもの遊ばせ方やしつけについて

安全な子どもの遊び場の情報

子どもの事故の防止について

メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）について

食育について

その他

無回答

(%)

必要だと感じている情報（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

計画策定時

（H26）

（n=1,330）
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② 情報を入手する方法 

問 64 あなたはふだん、健康や食についてどのような情報が必要だと感じていますか。また、どの

ようにして情報を入手していますか。 

（２）情報を入手する方法（あてはまるものすべてに〇） 

・ 「テレビ」が最も多く 61.8%、次いで「インターネット」が 60.5%、「友人や知人からの情報」

が 32.6%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

32.3

61.8

60.5

18.7

32.6

29.1

16.0

1.9

0.0

28.5

68.0

59.4

7.5

28.4

23.3

18.2

1.2

3.1

0 20 40 60 80

新聞

テレビ

インターネット

広報誌

友人や知人からの情報

SNS（インスタグラム・フェイス

ブックなど）

本や雑誌

その他

無回答

(%)

情報を入手する方法（複数回答）

今回調査（R5）

（n=1,285）

中間評価（R2）

（n=1,204）
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11．宇治市の取り組みについて 

（１）「適塩」の取り組みの認知度 

問 65 あなたは、宇治市が推進する「適塩」の取り組みについて知っていますか。 

・ 「知っている」が 11.5%、「知らない」が 86.8%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年後期（45-64 歳）』では「知らない」が、『高齢期（65 歳以上）』

では「知っている」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

11.5

11.2

86.8

86.2

1.7

2.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

中間評価（R2）

（n=1,204）

(%)

「適塩」の取り組みの認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答

9.4

14.3

6.8

14.6

89.9

84.7

92.3

81.9

0.7

1.0

1.0

3.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 「適塩」の取り組みの認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d

０～８点：食塩はあまり取っていない 

９～13点：食塩摂取量は平均的 

14～19点：食塩摂取量は多め 

20点以上：食塩摂取量はかなり多め 
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（２）「宇治市健康づくり・食育アライアンス Ｕ－ＣＨＡ」について 

① 「宇治市健康づくり・食育アライアンス Ｕ－ＣＨＡ」の認知度 

問 66 あなたは、地域における健康づくり・食育活動について活性化させることを目的としたネッ

トワーク「宇治市健康づくり・食育アライアンス Ｕ－ＣＨＡ」をご存知ですか。 

・ 「知っている」が 5.9%、「知らない」が 90.7%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「知っている」が他のライフステージ

と比べて多くなっています。 

 

5.9

5.1

90.7

91.9

3.4

3.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

中間評価（R2）

（n=1,204）

(%)

「宇治市健康づくり・食育アライアンス U-CHA」の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答

4.0

9.4

6.1

4.3

93.9

89.2

92.6

88.2

2.2

1.4

1.3

7.5

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別

「宇治市健康づくり・食育アライアンス U-CHA」の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d
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② 「宇治市健康づくり・食育アライアンス Ｕ－ＣＨＡ」のどのような取り組みを知っているか 

問 66 で「１．知っている」に○をつけた方にお聞きします。 

問 66-1 「宇治市健康づくり・食育アライアンス Ｕ－ＣＨＡ」のどのような取り組みを知ってい

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「うーちゃフェスタ」が最も多く 76.3%、次いで「うーちゃ弁当」が 51.3%、「うーちゃ学校」

「ホームページ」がそれぞれ 28.9%などとなっています。 

 

 

 

76.3

28.9

51.3

28.9

19.7

0.0

0.0

0 20 40 60 80

うーちゃフェスタ

うーちゃ学校

うーちゃ弁当

ホームページ

SNSでの情報発信（インスタグラ

ム、フェイスブック）

その他

無回答

(%)

「宇治市健康づくり・食育アライアンス U-CHA」の

どのような取り組みを知っているか

（複数回答, n=76）
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（３）「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃまちゃま体操バージョン～の認知度 

問 67 あなたは、宇治市オリジナル健康体操 「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃま

ちゃま体操バージョン～ をご存知ですか。 

・ 「知っている」が 8.2%、「知らない」が 86.6%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

［ライフステージ別] 

・ ライフステージ別でみると、『壮年前期（30-44 歳）』では「知っている」が、『壮年後期（45-64

歳）』では「知らない」が他のライフステージと比べて多くなっています。 

 

 

8.2

8.1

86.6

89.2

5.2

2.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

中間評価（R2）

（n=1,204）

(%)

「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃまちゃま体操バージョン

～の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答

8.7

13.9

6.1

5.3

87.4

82.2

90.4

86.4

4.0

3.8

3.5

8.3

0 20 40 60 80 100

青年期（16-29歳）

（n=277）

壮年前期（30-44歳）

（n=287）

壮年後期（45-64歳）

（n=311）

高齢期（65歳以上）

（n=398）

(%)

ライフステージ別 「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃま

ちゃま体操バージョン～の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d
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（４）自由記述 

問 68 今後の宇治市における健康づくり・食育について、どのようなことを希望されますか。アイ

デア等あればご自由にお書きください。 

・ 延べ 148 件の回答があり、主な意見の分野は以下のとおりです。 

 
・ 情報発信 ................................................................. 22 件 

・ 食育 ..................................................................... 17 件 

・ 運動 ..................................................................... 17 件 

・ イベント ................................................................. 16 件 

・ 医療 ..................................................................... 14 件 

・ 中学校給食 ............................................................... ８件 

・ 農業 ..................................................................... ７件 

・ 子育て ................................................................... ７件 

・ 教育 ..................................................................... ７件 

・ 福祉 ..................................................................... ６件 

・ コミュニティ ............................................................. ６件 

・ 行財政 ................................................................... ６件 

・ 買い物 ................................................................... ３件 

・ 公共交通 ................................................................. ２件 

・ 景観 ..................................................................... ２件 

・ アンケート調査 ........................................................... ５件 

・ その他 ................................................................... ３件 
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（５）塩分チェックシートの結果 

問 69 あなたの塩分摂取の傾向を確認します。表のあてはまる各項目を○で囲み、合計点を記入し

てください。 

・ 「９～13点」が最も多く 39.6%、次いで「14～19 点」が 25.4%、「０～８点」が 20.5%などとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

［性・ライフステージ別] 

・ 性・ライフステージ別でみると、『男性 青年期（16-29 歳）』では「20点以上」が、『男性 壮

年後期（45～64 歳）』では「14～19 点」が、『女性 壮年前期（30-44 歳）』では「９～13 点」

が、『女性 壮年後期（45-64 歳）』では「０～８点」が他の性・ライフステージと比べて多くな

っています。 

 

20.5 39.6 25.4

3.7

10.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=1,285）

(%)
塩分チェックシートの結果（単数回答）

0～8点 9～13点 14～19点 20点以上 不明

11.1

12.4

14.7

17.3

23.1

20.7

28.5

28.0

41.3

38.2

29.4

39.1

40.1

52.5

45.9

30.4

36.5

34.8

41.9

25.1

25.2

18.7

20.3

13.6

8.7

3.4

5.9

3.4

6.1

1.5

2.3

0.9

2.4

11.2

8.1

15.1

5.4

6.6

2.9

27.1

0 20 40 60 80 100

男性 青年期（16-29歳）

（n=126）

男性 壮年前期（30-44歳）

（n=89）

男性 壮年後期（45-64歳）

（n=136）

男性 高齢期（65歳以上）

（n=179）

女性 青年期（16-29歳）

（n=147）

女性 壮年前期（30-44歳）

（n=198）

女性 壮年後期（45-64歳）

（n=172）

女性 高齢期（65歳以上）

（n=214）

(%)

性・ライフステージ別 塩分チェックシートの結果（単数回答）

0～8点 9～13点 14～19点 20点以上 不明・無回答

０～８点：食塩はあまり取っていない 

９～13点：食塩摂取量は平均的 

14～19点：食塩摂取量は多め 

20点以上：食塩摂取量はかなり多め 
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［問 12① 減塩の心がけ別] 

・ 減塩の心がけ別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「０～８点」が、『いいえ』では『は

い』と比べて「14～19 点」が多くなっています。 

 

［問 14① 市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品の摂取頻度別] 

・ 市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品の摂取頻度別でみると、『ほとんどなし』では「０

～８点」が、『週 1～2 日』では「９～13 点」が、『週５～６日』では「14～19 点」が、『毎日』

「20点以上」が他と比べて多くなっています。 

 

 

 

［問 14② 外食・出前・持ち帰り弁当等の利用頻度別] 

・ 外食・出前・持ち帰り弁当等の利用頻度別でみると、『毎日』では「20 点以上」が、『ほとんど

なし』では「０～８点」が他と比べて多くなっています。 

 

23.8

17.0

39.0

40.4

20.8

31.0

3.3

4.2

13.2

7.4

0 20 40 60 80 100

はい（n=698）

いいえ（n=565）

(%)

減塩の心がけ別

塩分チェックシートの結果（単数回答）

0～8点 9～13点 14～19点 20点以上 不明

3.8

8.1

11.9

18.4

35.5

25.0

32.4

39.4

44.3

35.8

38.5

40.5

35.6

24.7

14.5

17.3

9.5

4.2

2.5

1.9

15.4

9.5

8.9

10.1

12.3

0 20 40 60 80 100

毎日（n=52）

週5～6日（n=74）

週3～4日（n=236）

週1～2日（n=592）

ほとんどなし

（n=318）

(%)

市販の惣菜やレトルト食品・インスタント食品の摂取頻度別

塩分チェックシートの結果（単数回答）

0～8点 9～13点 14～19点 20点以上 不明・無回答

14.3

4.3

6.1

14.1

29.5

9.5

41.3

40.4

42.3

38.3

28.6

41.3

38.4

30.6

18.2

38.1

6.5

6.1

3.4

2.0

9.5

6.5

9.1

9.5

12.1

0 20 40 60 80 100

毎日（n=21）

週5～6日（n=46）

週3～4日（n=99）

週1～2日（n=496）

ほとんどなし

（n=614）

(%)

外食・出前・持ち帰り弁当等の利用頻度別

塩分チェックシートの結果（単数回答）

0～8点 9～13点 14～19点 20点以上 不明・無回答
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［問 17 食育への関心別] 

・ 食育への関心別でみると、『関心がない』では「14～19 点」「20 点以上」が他と比べて多くなっ

ています。 

 

 

［問 58 健康への意識（健康への意識はあるか）別] 

・ 健康への意識別でみると、『はい』では『いいえ』と比べて「０～８点」が、『いいえ』では『は

い』と比べて「20点以上」が多くなっています。 

 

24.1

22.1

15.6

15.7

44.5

39.9

37.3

35.3

19.2

22.7

34.8

35.3

3.7

3.2

3.3

7.8

8.6

12.1

9.1

5.9

0 20 40 60 80 100

関心がある（n=245）

どちらかといえば関心

がある（n=652）

どちらかといえば関心

がない（n=276）

関心がない（n=102）

(%)
食育への関心別 塩分チェックシートの結果（単数回答）

0～8点 9～13点 14～19点 20点以上 不明・無回答

22.3

14.7

39.8

39.8

25.0

29.9

2.8

7.2

10.0

8.4

0 20 40 60 80 100

はい（n=931）

いいえ（n=251）

(%)

健康への意識別

塩分チェックシートの結果（単数回答）

0～8点 9～13点 14～19点 20点以上 不明
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第２章 小学生アンケート 

Ⅰ 調査概要  

調査目的 
「宇治市健康づくり・食育推進計画」の見直しにあたり、市民の健康や生活習慣

の実態等について課題やニーズを把握することを目的として実施した。 

調査対象 市内の６小学校（御蔵山・大久保・北小倉・西小倉・南小倉・三室戸） 

調査方法 各小学校への配布・回収 

調査期間 令和５年(2023 年) 11 月 

回収状況 有効回答数 399 件（有効回答率 93.7%） 

回答者の 

主な属性 
性別： 男子 49.1%、女子 50.6%、不明 0.3% 

 

【調査結果について】 

※ アンケート調査結果における各設問の n（number of case の略）は、設問に対する有効回答者

数を意味します。 

※ 各選択肢の構成比（%）は小数点第２位以下を四捨五入しています。このため、択一式の回答に

ついては構成比の合計が 100%にならない場合があります。また、複数回答が可能な設問の場合、

選択肢の構成比の合計が 100%を超える場合があります。 

※ グラフ中の数字は、特に断り書きのないかぎりすべて構成比を意味し、単位は%です。 
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Ⅱ 調査結果  

１．回答者属性 

（１）性別 

問１ あなたの性別を教えてください。 

・ 「男性」が 49.1%、「女子」が 50.6%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

（２）家族の人数 

問２ 一緒に住んでいるご家族の状況についてお聞きします。 

ご家族は何人ですか。（あなたも含めて全員で） 

・ 「４人」が最も多く 49.6%、次いで「５人」が 29.8%、「３人」が 10.3%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

（３）小学校 

問３ あなたの小学校はどちらですか。（１つだけに○） 

・ 市内６小学校で実施しており、住所については割愛します。 

49.1

52.4

50.6

46.7

0.3

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

性別（単数回答）

男子 女子 その他・不明・無回答 d

0.8

0.5

10.3

11.0

49.6

49.4

29.8

27.8

5.5

7.8

3.8

3.0

0.3

0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

家族の人数（単数回答）

2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 不明・無回答
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２．栄養・食生活について 

（１）朝食の頻度 

問４ あなたの食事のとりかたについてお聞きします。１週間にどのくらい朝食を食べますか。 

（１つだけに○） 

・ 「毎日」が最も多く 83.0%、次いで「週５～６日」が 9.5%、「週３～４日」が 3.3%などとなって

います。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 
 

 

（２）週 3回以上、家族そろって朝食または夕食を食べているか 

問５ あなたは、週３回以上、家族そろって朝食または夕食を食べていますか。 

・ 「はい」が 61.2%、「いいえ」が 36.8%となっています。 

 

 

83.0

85.3

9.5

6.4

3.3

3.4

1.8

1.8

2.0

2.5

0.5

0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

1週間の朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答

61.2 36.8 2.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

週3回以上、家族そろって朝食または夕食を食べているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（３）食べている食品等について 

問６ あなたは、次の食品などをとるようにしていますか。 

①～⑥それぞれについて、「１．はい」「２．いいえ」のどちらかに○を付けてください。 

・ 「はい」について、「①主食（ごはん・パン・めん類等）をほぼ毎食、食べている」が最も多く

96.0%などとなっています。一方、「③果物類をほぼ毎日、食べている」が最も少なく 38.1%とな

っています。 

 

 

96.0

84.2

38.1

45.9

61.7

81.7

4.0

15.5

61.9

53.9

37.8

17.8

0.0

0.3

0.0

0.3

0.5

0.5

0 20 40 60 80 100

①主食（ごはん・パン・めん類

等）をほぼ毎食、食べている

②肉・魚・卵等のいずれかを

ほぼ毎食、食べている

③果物類をほぼ毎日、食べ

ている

④海藻類をほぼ毎日、食べ

ている

⑤大豆・大豆製品をほぼ毎

日、食べている

⑥牛乳・乳製品をほぼ毎日、

食べている

(%)

食べている食品等について（単数回答, n=399）

はい いいえ 不明・無回答
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（４）野菜の摂取頻度 

問７ あなたは、次の食品を１日３食のうち、何回とっていますか。 

①～②それぞれについて、あてはまるものに○を付けてください。 

 

① 緑黄色野菜の摂取頻度 

・ 「２回以上」が最も多く 52.4%、次いで「１回程度」が 31.1%、「わからない」が 13.0%などとな

っています。 

 

 

 

② その他の野菜の摂取頻度 

・ 「２回以上」が最も多く 47.9%、次いで「１回程度」が 32.3%、「わからない」が 13.5%などとな

っています。 

 

 

52.4 31.1

2.3

13.0 1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)
①緑黄色野菜の摂取頻度（単数回答）

2回以上 1回程度 0回 わからない 不明・無回答

47.9 32.3

2.8

13.5 3.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)
②その他の野菜の摂取頻度（単数回答）

2回以上 1回程度 0回 わからない 不明・無回答
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（５）主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を１日２回以上ほぼ毎日食べているか 

問８ あなたは、主食（ごはん・パン・めん類等）、主菜（肉・魚・卵・とうふ等）、副菜（野菜）を

組み合わせた食事を１日２回以上ほぼ毎日食べていますか。 

・ 「はい」が 86.2%、「いいえ」が 13.3%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

 

（６）ローレル指数 

問９ あなたの身長と体重をご記入ください。 

・ 「標準」が最も多く 40.9%、次いで「やせぎみ」が 29.1%、「やせ」が 6.8%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「やせ」「やせぎみ」が少なく、「標準」が多くなっています。 

 

 

86.2

86.0

13.3

13.6

0.5

0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を1日2回以上ほぼ毎日食べている

か（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

6.8

10.1

29.1

40.5

40.9

33.8

6.0

5.3

4.5

2.8

12.8

7.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

ローレル指数（単数回答）

やせ やせぎみ 標準 肥満ぎみ 肥満 不明・無回答



 

118 

（７）自分の体型をどう思っているか 

問 10 あなたは、自分の体型をどのように思っていますか。（１つだけに○） 

・ 「ふつう」が最も多く 50.9%、次いで「少し太っている」が 23.8%、「少しやせている」が 13.3%

などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（８）食育の認知度 

問 11 あなたは、「食育」という言葉を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 30.1%、「言葉は知っているが意味は知らない」が 59.4%、「言葉

も意味も知らない」が 10.5%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「言葉も意味も知っている」が多く、「言葉も意味も知らない」が少な

くなっています。 

 

 

 

3.3

3.4

13.3

15.9

50.9

53.8

23.8

20.7

6.5

4.8

2.3

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

自分の体型をどう思っているか（単数回答）

かなりやせている 少しやせている ふつう 少し太っている

かなり太っている 不明・無回答

30.1

23.4

59.4

57.7

10.5

17.5

0.0

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
食育の認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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（９）食育への関心 

問 12 あなたは、「食育」に関心がありますか。（１つだけに○） 

・ 「どちらかといえば関心がある」が最も多く 47.9%、次いで「関心がある」が 22.3%、「どちら

かといえば関心がない」が 19.5%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「関心がある」が多く、「どちらかといえば、関心がない」が少なくな

っています。 

 

 

 

 

（10）地産地消の認知度 

問 13 あなたは、「地産地消」を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 72.7%、「言葉は知っているが意味は知らない」が 14.8%、「言葉

も意味も知らない」が 12.3%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 
 

22.3

15.2

47.9

45.3

19.5

26.0

10.0

11.3

0.3

2.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答

72.7

77.7

14.8

12.2

12.3

9.0

0.3

1.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
地産地消の認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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（11）農業体験をしたことがあるか 

問 14 あなたは、今までに田植えや芋ほりなど、食に関する農業体験（学校での体験も含む）をし

たことがありますか。 

・ 「ある」が 94.7%、「ない」が 5.0%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「ある」が多く、「ない」が少なくなっています。 

 

 

 

（12）ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいるか 

問 15 あなたは、ふだん家庭で急須で淹れたお茶を飲むことがありますか。 

・ 「はい」が 26.6%、「いいえ」が 72.9%となっています。 

 

 

 

 

94.7

87.4

5.0

11.7

0.3

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

農業体験をしたことがあるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答 d

26.6 72.9 0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（13）緑茶を飲む頻度 

問 16 あなたは、ふだん緑茶をどれくらい飲んでいますか。 

・ 「飲まない」が最も多く 40.1%、次いで「週１～２日」が 25.9%、「毎日」が 15.1%などとなって

います。 

 

 

 

（14）ゆっくりよくかんで食べているか 

問 17 あなたは、ふだんの食生活において、ゆっくりよくかんで食べていますか。（１つだけに○） 

・ 「はい」が 63.2%、「いいえ」が 13.8%、「どちらでもない」が 20.8%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

 

 

 

15.1 6.1 11.8 25.9 40.1 0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

緑茶を飲む頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 飲まない 不明・無回答

63.2

71.7

13.8

8.5

20.8

18.6

2.3

1.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
ゆっくりよくかんで食べているか（単数回答）

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答
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３．運動について 

（１）授業以外で運動やスポーツを週３日以上しているか 

問 18 あなたは、体育の授業以外に運動やスポーツを週に３日以上していますか。 

・ 「している」が 62.9%、「していない」が 37.1%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（２）運動・スポーツで体を動かすことが好きか 

問 19 あなたは、運動・スポーツで体を動かすことが好きですか。 

・ 「はい」が 75.9%、「いいえ」が 23.8%となっています。 

 

 

 

62.9

60.7

37.1

38.6

0.0

0.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

授業以外で運動やスポーツを週3日以上しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答 d

75.9 23.8 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

運動・スポーツで体を動かすことが好きか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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４．歯の健康について 

（１）歯みがきの時間帯 

問 20 あなたは、いつ歯みがきをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「寝る前」が最も多く 82.5%、次いで「朝食後」が 69.7%、「朝起きた後」が 31.6%などとなって

います。 

・ 前回調査と比較すると、「朝食後」が少なくなっています。 

 

 

 

 

31.6

69.7

16.3

27.8

82.5

0.3

0.0

26.0

76.1

18.9

32.4

78.4

0.9

0.7

0 20 40 60 80 100

朝起きた後

朝食後

昼食後

夕食後

寝る前

していない

不明・無回答

(%)

歯みがきの時間帯（複数回答）

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）
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５．たばこを吸うことについて 

（１）家族に喫煙者はいるか 

問 21 家族の中でたばこを吸う人はいますか。 

・ 「誰もいない」が 64.9%、「いる」が 34.1%となっています。 

 

 

 

（２）20 歳になるまでの喫煙について 

問 22 あなたは、20 歳になるまでにたばこを吸うことについてどう思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

・ 「体に悪いのでよくない」が最も多く 86.7%、次いで「法律で禁止されているので吸ってはいけ

ない」が 59.9%、「大人のまねでよくない」が 23.8%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「何とも思わない」が少なくなっています。 

 

64.9 34.1 1.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

家族に喫煙者はいるか（単数回答）

誰もいない いる 不明・無回答 d

86.7

59.9

23.8

3.0

1.3

1.5

9.5

3.8

0.5

85.5

58.4

21.1

1.8

0.7

4.4

9.0

6.0

1.8

0 20 40 60 80 100

体に悪いのでよくない

法律で禁止されているの

で吸ってはいけない

大人のまねでよくない

少しならよい

家でならよい

何とも思わない

個人の自由

その他

不明・無回答

(%)

20歳になるまでの喫煙について（複数回答）

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）
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（３）たばこは体に悪いと思うか 

問 23 あなたは、たばこが体に悪いと思いますか。（１つだけに○） 

・ 「思う」が 94.0%、「思わない」「わからない」がそれぞれ 2.5%となっています。 

 

 

 

 

（４）受動喫煙の機会はあるか 

問 24 あなたは、他の人が吸っているたばこの煙を吸ってしまうことがありますか。 

（１つだけに○） 

・ 「ある」が 48.4%、「ない」が 26.1%、「わからない」が 24.8%などとなっています。 

 

 

94.0

2.52.5

1.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)
たばこが体に悪いと思うか（単数回答）

思う 思わない わからない 不明・無回答

48.4 26.1 24.8 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)
受動喫煙の機会はあるか（単数回答）

ある ない わからない 不明・無回答
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６．お酒を飲むことについて 

（１）20 歳になるまでの飲酒について 

問 25 あなたは、20 歳になるまでにお酒を飲むことについてどう思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

・ 「法律で禁止されているので飲んではいけない」が最も多く 61.2%、次いで「体に悪いのでよく

ない」が 54.4%、「大人のまねでよくない」が 20.8%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「法律で禁止されているので飲んではいけない」が多く、「少しならよ

い」「何とも思わない」が少なくなっています。 

 

 

（２）多量飲酒は体に悪いと思うか 

問 26 あなたは、たくさんお酒を飲むことは体に悪いと思いますか。（１つだけに○） 

・ 「思う」が 78.2%、「思わない」が 7.5%、「わからない」が 12.8%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

54.4

61.2

20.8

15.3

4.5

5.3

15.5

4.5

0.5

52.2

51.0

17.5

19.5

6.0

9.2

14.7

5.1

0.9

0 20 40 60 80

体に悪いのでよくない

法律で禁止されているの

で飲んではいけない

大人のまねでよくない

少しならよい

家でならよい

何とも思わない

個人の自由

その他

不明・無回答

(%)

20歳になるまでの飲酒について（複数回答）

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

78.2

72.9

7.5

9.0

12.8

17.0

1.5

1.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
多量飲酒は体に悪いと思うか（単数回答）

思う 思わない わからない 不明・無回答
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７．休養・こころの健康について 

（１）テレビ、ゲーム、インターネット、ＳＮＳの１日平均時間 

問 27 あなたは、１日に平均してどのくらいテレビ、ゲーム（携帯電話やスマートフォンのゲーム

を含む）、インターネット、ＳＮＳをしていますか。（１つだけに○） 

・ 「３時間以上」が最も多く 35.8%、次いで「１時間～２時間まで」が 28.8%、「２時間～３時間

まで」が 21.3%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（２）学校生活は楽しいか 

問 28 学校生活は楽しいですか。 

・ 「はい」が 83.2%、「いいえ」が 15.0%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

13.3

16.6

28.8

27.8

21.3

21.4

35.8

33.3

0.8

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
テレビ、ゲーム、インターネット、SNSの1日平均時間（単数回答）

1時間未満 1時間～2時間まで 2時間～3時間まで

3時間以上 不明・無回答

83.2

83.2

15.0

15.4

1.8

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

学校生活は楽しいか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（３）ストレスについて 

① ストレスを感じることがあるか 

問 29 あなたは、日ごろの生活のなかでストレス（いやなことやつらいことなどからくる不安や疲

れ）を感じることがありますか。（１つだけに○） 

・ 「ときどきある」が最も多く 33.3%、次いで「あまりない」が 32.6%、「よくある」が 22.6%など

となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

② ストレスの原因 

問 30 問 29 で「１．よくある」または「２．ときどきある」に○をつけた方にうかがいます。 

ストレスの原因は、次のうちどれにあてはまりますか。（１つだけに○） 

・ 「家族以外の人との関係（友人等）」が最も多く 33.6%、次いで「勉強・進学のこと」が 23.8%、

「家族との関係」が 22.9%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

  

22.6

20.7

33.3

36.8

32.6

29.9

9.5

11.7

2.0

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
ストレスを感じることがあるか（単数回答）

よくある ときどきある あまりない まったくない 不明・無回答

22.9

20.4

33.6

37.6

23.8

22.8

5.8

5.2

13.5

6.8

0.4

7.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=223）

計画策定時（H26）

（n=250）

(%)

ストレスの原因（単数回答）

家族との関係 家族以外の人との関係（友人等）

勉強・進学のこと 自分のからだのこと

その他 不明・無回答
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（４）相談相手の有無 

問 31 あなたは、悩みがあるときに相談できる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「家族」が最も多く 88.2%、次いで「友達」が 72.0%、「先生」が 29.5%などとなっています。一

方、「いない」が 8.3%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「家族」「友達」「先生」「SNS・電話相談」が多く、「いない」が少なく

なっています。 

 

 

88.2

72.0

29.5

4.4

3.8

8.3

2.7

72.2

51.7

18.9

0.0

6.2

11.3

1.6

0 20 40 60 80 100

家族

友達

先生

SNS・電話相談

その他

いない

不明・無回答

(%)

相談相手の有無（複数回答）

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）
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（５）睡眠について 

問 32 睡眠についてお聞きします。 

（１）あなたが朝起きる時間・夜寝る時間は何時ですか。 

① 起床時間 

・ 「午前７時台」が最も多く 52.6%、次いで「午前６時台」が 42.4%などとなっています。 

 

② 就寝時間 

・ 「午後 10 時台」が最も多く 42.6%、次いで「午後 10 時より前」が 33.3%、「午後 11 時台」が

17.3%などとなっています。 

 

 

③ 睡眠時間 

・ 「８時間以上 10 時間未満」が最も多く 74.9%、次いで「10 時間以上」が 12.5%、「６時間以上８

時間未満」が 9.5%となっています。一方、「６時間未満」が 1.8%となっています。 

 

 

3.0

42.4 52.6

0.8

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)
起床時間（単数回答）

午前6時より前 午前6時台 午前7時台 午前8時以降 不明・無回答

33.3 42.6 17.3

4.0 0.8 0.8

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

就寝時間（単数回答）

午後10時より前 午後10時台 午後11時台 午前0時台

午前1時台 午前2時以降 不明・無回答

1.8

9.5 74.9 12.5 1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)
睡眠時間（単数回答）

6時間未満 6時間以上 8時間未満 8時間以上 10時間未満

10時間以上 不明・無回答
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④ 十分に眠れていると感じるか 

問 32 睡眠についてお聞きします。 

（２）あなたは、夜十分に眠れていると感じますか。（１つだけに○） 

・ 「十分に眠れている」が 72.7%、「休日の前になってくると、十分に眠れていない」が 12.3%、

「いつも十分に眠れていない」が 13.8%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「十分に眠れている」が多くなっています。 

 

 

72.7

64.1

12.3

16.6

13.8

17.7

1.3

1.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)
十分に眠れていると感じるか（単数回答）

十分に眠れている

休日の前になってくると、十分に眠れていない

いつも十分に眠れていない

不明・無回答
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８．健康について 

（１）健康状態 

問 33 あなたの健康状態はいかがですか。（１つだけに○） 

・ 「まあまあ健康である」が最も多く 43.9%、次いで「大変健康である」が 30.6%、「体調の良く

ない日がときどきある」が 21.1%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（２）自分の健康のために心がけていることはあるか 

問 34 あなたは、自分の健康のために心がけていることはありますか。 

・ 「はい」が 75.2%、「いいえ」が 23.1%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が多く、「いいえ」が少なくなっています。 

 

 

30.6

33.6

43.9

40.9

21.1

21.4

2.5

1.8

1.8

1.4

0.3

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

健康状態（単数回答）

大変健康である まあまあ健康である

体調の良くない日がときどきある 体調の良くない日が多い

健康とは言えない 不明・無回答

75.2

69.2

23.1

29.4

1.8

1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

計画策定時（H26）

（n=435）

(%)

自分の健康のために心がけていることはあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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９．宇治市の取り組みについて 

（１）「適塩」の取り組みの認知度 

問 35 あなたは、宇治市がすすめている「適塩」の取り組みについて知っていますか。 

・ 「知っている」が 11.3%、「知らない」が 88.0%となっています。 

 

 

（２）「宇治市健康づくり・食育アライアンス Ｕ－ＣＨＡ」の認知度 

問 36 あなたは、「宇治市健康づくり・食育アライアンス うーちゃ」が行っている活動【うーちゃ

フェスタ、うーちゃ学校、うーちゃ弁当など】のうち、いずれかを知っていますか？ 

・ 「知っている」が 18.5%、「知らない」が 81.2%となっています。 

 

 

11.3 88.0 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)
「適塩」の取り組みの認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d

18.5 81.2 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

「宇治市健康づくり・食育アライアンス U-CHA」の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d
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（３）「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃまちゃま体操バージョン～の認知度 

問 37 あなたは、宇治市オリジナル健康体操 「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃま

ちゃま体操バージョン～ をご存知ですか？ 

・ 「知っている」が 18.0%、「知らない」が 81.2%となっています。 

 

 

18.0 81.2 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=399）

(%)

「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃまちゃま体操バージョン

～の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d
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第３章 中学生アンケート 

Ⅰ 調査概要  

調査目的 
「宇治市健康づくり・食育推進計画」の見直しにあたり、市民の健康や生活習慣

の実態等について課題やニーズを把握することを目的として実施した。 

調査対象 市内の３中学校（宇治・東宇治・西宇治） 

調査方法 各学校への配布・回収 

調査期間 令和５年(2023 年)11 月 

回収状況 有効回答数 419 件（有効回答率 43.1%） 

回答者の 

主な属性 
性別： 男子 50.8%、女子 48.0%、不明 1.2% 

 

【調査結果について】 

※ アンケート調査結果における各設問の n（number of case の略）は、設問に対する有効回答者

数を意味します。 

※ 各選択肢の構成比（%）は小数点第２位以下を四捨五入しています。このため、択一式の回答に

ついては構成比の合計が 100%にならない場合があります。また、複数回答が可能な設問の場合、

選択肢の構成比の合計が 100%を超える場合があります。 

※ グラフ中の数字は、特に断り書きのないかぎりすべて構成比を意味し、単位は%です。 
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Ⅱ 調査結果  

１．回答者属性 

（１）性別 

問１ あなたの性別を教えてください。 

・ 「男性」が 50.8%、「女子」が 48.0%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（２）家族の人数 

問２ 一緒に住んでいるご家族の状況についてお聞きします。 

ご家族は何人ですか。（あなたも含めて全員で） 

・ 「４人」が最も多く 47.5%、次いで「５人」が 28.4%、「３人」が 12.6%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

（３）中学校 

問３ あなたのどちらの中学校区にお住まいですか。（１つだけに○） 

・ 市内３中学校で実施しており、住所については割愛します。 

50.8

50.6

48.0

48.3

1.2

1.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
性別（単数回答）

男子 女子 その他・不明・無回答 d

1.2

1.3

12.6

11.9

47.5

44.9

28.4

26.4

7.2

9.2

2.4

4.7

0.7

1.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)

家族の人数（単数回答）

2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 不明・無回答
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２．栄養・食生活について 

（１）朝食の頻度 

問４ あなたの食事のとりかたについてお聞きします。１週間にどのくらい朝食を食べますか。 

（１つだけに○） 

・ 「毎日」が最も多く 79.2%、次いで「週５～６日」が 11.7%、「週３～４日」が 3.8%などとなっ

ています。 

・ 前回調査と比較すると、「週１～２日」が多く、「食べない」が少なくなっています。 

 

 

 

 

 

（２）週 3回以上、家族そろって朝食または夕食を食べているか 

問５ あなたは、週３回以上、家族そろって朝食または夕食を食べていますか。 

・ 「はい」が 72.3%、「いいえ」が 25.1%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が多く、「いいえ」が少なくなっています。 

 

 

79.2

77.5

11.7

9.2

3.8

4.5

3.1

1.1

2.1

6.6

0.0

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)

1週間の朝食の頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 食べない 不明・無回答

72.3

64.3

25.1

34.9

2.6

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)週3回以上、家族そろって朝食または夕食を食べているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d



 

138 

（３）食べている食品等について 

問６ あなたは、次の食品などをとるようにしていますか。 

それぞれの項目について、「１．はい」「２．いいえ」のいずれかに○を付けてください。 

・ 「はい」について、「①主食（ごはん・パン・めん類等）をほぼ毎食、食べている」が最も多く

96.9%などとなっています。一方、「④海藻類をほぼ毎日、食べている」が最も少なく 44.2%など

となっています。 

 

 

96.9

96.2

46.1

44.2

53.7

72.1

3.1

3.3

53.2

54.9

45.3

27.0

0.0

0.5

0.7

1.0

1.0

1.0

0 20 40 60 80 100

①主食（ごはん・パン・めん類

等）をほぼ毎食、食べている

②肉・魚・卵等のいずれかを

ほぼ毎食、食べている

③果物類をほぼ毎日、食べ

ている

④海藻類をほぼ毎日、食べ

ている

⑤大豆・大豆製品をほぼ毎

日、食べている

⑥牛乳・乳製品をほぼ毎日、

食べている

(%)

食べている食品等について（単数回答, n=419）

はい いいえ 不明・無回答
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（４）野菜の摂取頻度 

問７ あなたは、次の食品を１日３食のうち、何回とっていますか。 

①～②それぞれについて、あてはまるものに○を付けてください。 

 

① 緑黄色野菜の摂取頻度 

・ 「２回以上」が最も多く 49.4%、次いで「１回程度」が 34.8%、「わからない」が 12.6%などとな

っています。 

 

 

 

② その他の野菜の摂取頻度 

・ 「２回以上」が最も多く 53.9%、次いで「１回程度」が 29.8%、「わからない」が 11.2%などとな

っています。 

 

 

49.4 34.8

0.7

12.6 2.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
①緑黄色野菜の摂取頻度（単数回答）

2回以上 1回程度 0回 わからない 不明・無回答

53.9 29.8

0.7

11.2 4.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
②その他の野菜の摂取頻度（単数回答）

2回以上 1回程度 0回 わからない 不明・無回答
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（５）主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を１日２回以上ほぼ毎日食べているか 

問８ 主食（ごはん・パン・めん類等）、主菜（肉・魚・卵・とうふ等）、副菜（野菜）を組み合わせ

た食事を１日２回以上ほぼ毎日食べていますか。 

・ 「はい」が 86.4%、「いいえ」が 12.9%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

 

（６）ローレル指数 

問９ あなたの身長と体重をご記入ください。 

・ 「標準」が最も多く 45.6%、次いで「やせぎみ」が 35.8%、「やせ」が 7.6%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

86.4

86.0

12.9

13.2

0.7

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)

主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を1日2回以上ほぼ毎日食べている

か（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

7.6

7.4

35.8

40.6

45.6

37.7

3.3

3.0

1.9

1.7

5.7

9.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)

ローレル指数（単数回答）

やせ やせぎみ 標準 肥満ぎみ 肥満 不明・無回答
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（７）自分の体型をどう思っているか 

問 10 あなたは、自分の体型をどのように思っていますか。（１つだけに○） 

・ 「ふつう」が最も多く 55.1%、次いで「少し太っている」が 19.3%、「少しやせている」が 15.0%

などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（８）食育の認知度 

問 11 あなたは、「食育」という言葉を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 23.9%、「言葉は知っているが意味は知らない」が 60.9%、「言葉

も意味も知らない」が 14.6%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「言葉も意味も知っている」が多くなっています。 

 

 

3.6

2.8

15.0

18.7

55.1

47.2

19.3

24.2

4.8

5.5

2.1

1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)

自分の体型をどう思っているか（単数回答）

かなりやせている 少しやせている ふつう 少し太っている

かなり太っている 不明・無回答

23.9

15.5

60.9

64.3

14.6

18.9

0.7

1.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
食育の認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答
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（９）食育への関心 

問 12 あなたは、「食育」に関心がありますか。（１つだけに○） 

・ 「どちらかといえば関心がある」が最も多く 39.9%、次いで「どちらかといえば関心がない」が

25.8%、「関心がない」が 19.3%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「関心がある」「どちらかといえば関心がある」が多く、「どちらかとい

えば関心がない」が少なくなっています。 

 

（10）地産地消の認知度 

問 13 あなたは、「地産地消」を知っていますか。（１つだけに○） 

・ 「言葉も意味も知っている」が 76.1%、「言葉は知っているが意味は知らない」が 9.3%、「言葉

も意味も知らない」が 14.1%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「言葉も意味も知っている」が多く、「言葉は知っているが意味は知ら

ない」「言葉も意味も知らない」が少なくなっています。 

 
（11）農業体験をしたことがあるか 

問 14 あなたは、今までに田植えや芋ほりなど、食に関する農業体験（学校での体験も含む）をし

たことがありますか。 

・ 「ある」が 92.8%、「ない」が 6.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「ある」が多く、「ない」が少なくなっています。 

 

14.6

7.7

39.9

33.0

25.8

35.7

19.3

22.5

0.5

1.1

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
食育への関心（単数回答）

関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

不明・無回答

76.1

48.9

9.3

16.0

14.1

34.5

0.5

0.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
地産地消の認知度（単数回答）

言葉も意味も知っている 言葉は知っているが意味は知らない

言葉も意味も知らない 不明・無回答

92.8

61.5

6.7

37.5

0.5

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
農業体験をしたことがあるか（単数回答）

ある ない 不明・無回答 d
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（12）ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいるか 

問 15 あなたは、ふだん家庭で急須で淹れたお茶を飲むことがありますか。 

・ 「はい」が 24.1%、「いいえ」が 74.7%となっています。 

 

 

 

（13）緑茶を飲む頻度 

問 16 あなたは、ふだん緑茶をどれくらい飲んでいますか。 

・ 「飲まない」が最も多く 38.2%、次いで「毎日」が 20.6%、「週３～４日」が 14.6%などとなって

います。 

 

 

 

 

24.1 74.7 1.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
ふだん急須で淹れたお茶を飲んでいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

20.6 7.3 14.6 18.5 38.2 0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)

緑茶を飲む頻度（単数回答）

毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日 飲まない 不明・無回答
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（14）ゆっくりよくかんで食べているか 

問 17 あなたは、ふだんの食生活において、ゆっくりよくかんで食べていますか。（１つだけに○） 

・ 「はい」が 54.4%、「いいえ」が 18.1%、「どちらでもない」が 26.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が少なく、「いいえ」が多くなっています。 

 

 

 

54.4

64.3

18.1

7.0

26.7

28.1

0.7

0.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
ゆっくりよくかんで食べているか（単数回答）

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答
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３．運動について 

（１）授業以外で運動やスポーツを週３日以上しているか 

問 18 あなたは、体育の授業以外に運動やスポーツを週に３日以上していますか。 

・ 「している」が 75.9%、「していない」が 23.4%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（２）運動・スポーツで体を動かすことが好きか 

問 19 あなたは、運動・スポーツで体を動かすことが好きですか。 

・ 「はい」が 74.9%、「いいえ」が 24.3%となっています。 

 

 

 

75.9

72.1

23.4

27.4

0.7

0.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
授業以外で運動やスポーツを週3日以上しているか（単数回答）

している していない 不明・無回答 d

74.9 24.3 0.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
運動・スポーツで体を動かすことが好きか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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４．歯の健康について 

（１）歯みがきの時間帯 

問 20 あなたは、いつ歯みがきをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「寝る前」が最も多く 77.1%、次いで「朝食後」が 74.0%、「夕食後」が 33.7%などとなっていま

す。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

32.2

74.0

15.0

33.7

77.1

0.2

0.7

26.6

71.1

5.8

24.9

77.4

0.4

0.6

0 20 40 60 80 100

朝起きた後

朝食後

昼食後

夕食後

寝る前

していない

不明・無回答

(%)

歯みがきの時間帯（複数回答）

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）
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５．たばこを吸うことについて 

（１）家族に喫煙者はいるか 

問 21 家族の中でたばこを吸う人はいますか。 

・ 「誰もいない」が 66.3%、「いる」が 31.3%となっています。 

 

 

 

（２）20 歳になるまでの喫煙について 

問 22 あなたは、20 歳になるまでにたばこを吸うことについてどう思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

・ 「体に悪いのでよくない」が最も多く 78.3%、次いで「法律で禁止されているので吸ってはいけ

ない」が 58.2%、「大人のまねでよくない」が 18.1%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

66.3 31.3 2.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
家族に喫煙者はいるか（単数回答）

誰もいない いる 不明・無回答 d

78.3

58.2

18.1

1.4

0.7

7.2

16.7

1.4

1.4

81.9

55.5

17.4

1.3

0.9

7.2

15.8

4.5

0.6

0 20 40 60 80 100

体に悪いのでよくない

法律で禁止されているの

で吸ってはいけない

大人のまねでよくない

少しならよい

家でならよい

何とも思わない

個人の自由

その他

不明・無回答

(%)

20歳になるまでの喫煙について（複数回答）

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）
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（３）たばこは体に悪いと思うか 

問 23 あなたは、たばこが体に悪いと思いますか。（１つだけに○） 

・ 「思う」が 94.0%、「思わない」が 0.7%、「わからない」が 3.6%となっています。 

 

 

 

 

（４）受動喫煙の機会はあるか 

問 24 あなたは、他の人が吸っているたばこの煙を吸ってしまうことがありますか。 

（１つだけに○） 

・ 「ある」が 67.1%、「ない」が 13.4%、「わからない」が 18.1%となっています。 

 

 

94.0

0.7 3.6

1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
たばこが体に悪いと思うか（単数回答）

思う 思わない わからない 不明・無回答

67.1 13.4 18.1 1.4

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
受動喫煙の機会はあるか（単数回答）

ある ない わからない 不明・無回答



 

149 

６．お酒を飲むことについて 

（１）20 歳になるまでの飲酒について 

問 25 あなたは、20 歳になるまでにお酒を飲むことについてどう思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

・ 「法律で禁止されているので飲んではいけない」が最も多く 62.9%、次いで「体に悪いのでよく

ない」が 62.7%、「個人の自由」が 22.3%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「法律で禁止されているので飲んではいけない」が多く、「少しならよ

い」が少なくなっています。 

 

 

 

（２）多量飲酒は体に悪いと思うか 

問 26 あなたは、たくさんお酒を飲むことは体に悪いと思いますか。（１つだけに○） 

・ 「思う」が 88.3%、「思わない」が 2.9%、「わからない」が 7.6%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

62.7

62.9

20.1

8.3

2.8

8.5

22.3

1.3

1.5

59.1

48.3

16.0

14.3

4.5

8.9

21.5

3.4

0.8

0 20 40 60 80

体に悪いのでよくない

法律で禁止されているの

で飲んではいけない

大人のまねでよくない

少しならよい

家でならよい

何とも思わない

個人の自由

その他

不明・無回答

(%)

20歳になるまでの飲酒について（複数回答）

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

88.3

86.4

2.9

4.0

7.6

8.7

1.2

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
多量飲酒は体に悪いと思うか（単数回答）

思う 思わない わからない 不明・無回答
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７．休養・こころの健康について 

（１）テレビ、ゲーム、インターネット、ＳＮＳの１日平均時間 

問 27 あなたは、１日に平均してどのくらいテレビ、ゲーム（携帯電話やスマートフォンのゲーム

を含む）、インターネット、ＳＮＳをしていますか。（１つだけに○） 

・ 「３時間以上」が最も多く 46.5%、次いで「２時間～３時間まで」が 24.3%、「１時間～２時間

まで」が 22.0%などとなっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

（２）学校生活は楽しいか 

問 28 学校生活は楽しいですか。 

・ 「はい」が 87.6%、「いいえ」が 10.5%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が多く、「いいえ」が少なくなっています。 

 

 

6.0

6.2

22.0

26.2

24.3

22.6

46.5

44.0

1.2

0.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
テレビ、ゲーム、インターネット、SNSの1日平均時間（単数回答）

1時間未満 1時間～2時間まで 2時間～3時間まで

3時間以上 不明・無回答

87.6

81.5

10.5

16.8

1.9

1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
学校生活は楽しいか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（３）ストレスについて 

① ストレスを感じることがあるか 

問 29 あなたは、日ごろの生活のなかでストレスを感じることがありますか。（１つだけに○） 

・ 「ときどきある」が最も多く 41.3%、次いで「あまりない」が 30.5%、「よくある」が 19.8%など

となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

② ストレスの原因 

問 30 問 29 で「１．よくある」または「２．ときどきある」に○をつけた方にうかがいます。 

ストレスの原因は、次のうちどれにあてはまりますか。（１つだけに○） 

・ 「勉強・進学のこと」が最も多く 35.2%、次いで「家族以外の人との関係（友人等）」が 29.7%、

「家族との関係」が 16.0%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「家族以外の人との関係（友人等）」が少なく、「勉強・進学のこと」が

多くなっています。 

 

 

19.8

24.7

41.3

41.7

30.5

25.5

6.4

5.3

1.9

2.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
ストレスを感じることがあるか（単数回答）

よくある ときどきある あまりない まったくない 不明・無回答

16.0

13.6

29.7

35.5

35.2

19.0

4.3

1.4

13.7

7.1

1.2

23.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=256）

計画策定時（H26）

（n=352）

(%)

ストレスの原因（単数回答）

家族との関係 家族以外の人との関係（友人等）

勉強・進学のこと 自分のからだのこと

その他 不明・無回答
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（４）相談相手の有無 

問 31 あなたは、悩みがあるときに相談できる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

・ 「友達」が最も多く 68.7%、次いで「家族」が 57.0%、「先生」が 23.2%などとなっています。一

方、「いない」が 11.7%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「友達」「先生」が多くなっています。 

 

 

 

57.0

68.7

23.2

4.5

1.9

11.7

6.4

55.8

62.1

16.0

4.7

11.5

4.0

0 20 40 60 80

家族

友達

先生

SNS・電話相談

その他

いない

不明・無回答

(%)

相談相手の有無（複数回答）

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）
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（５）睡眠について 

問 32 睡眠についてお聞きします。 

（１）あなたの起床時間・就寝時間はどれくらいですか。 

① 起床時間 

・ 「午前７時台」が最も多く 63.5%、次いで「午前６時台」が 21.5%などとなっています。 

 

② 就寝時間 

・ 「午後 11時台」が最も多く 37.7%、次いで「午後 10 時台」が 22.4%、「午前０時台」が 21.0%な

どとなっています。 

 

 

③ 睡眠時間 

・ 「８時間以上 10 時間未満」が最も多く 51.6%、次いで「６時間８時間未満」が 35.8%などとな

っています。一方、「６時間未満」が 5.0%となっています。 

 

 

1.7

21.5 63.5 8.1 5.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
起床時間（単数回答）

午前6時より前 午前6時台 午前7時台 午前8時以降 不明・無回答

3.1

22.4 37.7 21.0

5.35.3

5.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)

就寝時間（単数回答）

午後10時より前 午後10時台 午後11時台 午前0時台

午前1時台 午前2時以降 不明・無回答

5.0 35.8 51.6

2.4

5.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
睡眠時間（単数回答）

6時間未満 6時間以上 8時間未満 8時間以上 10時間未満

10時間以上 不明・無回答
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④ 十分に眠れていると感じるか 

問 32 睡眠についてお聞きします。 

（２）あなたは、今の睡眠時間で、十分だと感じていますか。（１つだけに○） 

・ 「十分に眠れている」が 45.3%、「休日の前になってくると、十分に眠れていない」が 27.2%、

「いつも十分に眠れていない」が 22.0%となっています。 

・ 前回調査との比較による有意な差はありません。 

 

 

 

［性別］ 

・ 性別でみると、『男子』では『女子』と比べて「十分に眠れている」が、『女子』では『男子』

と比べて「いつも十分に眠れていない」が多くなっています。 

 

 

45.3

41.1

27.2

31.3

22.0

24.9

5.5

2.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
十分に眠れていると感じるか（単数回答）

十分に眠れている

休日の前になってくると、十分に眠れていない

いつも十分に眠れていない

53.5

37.3

25.8

29.4

16.0

27.4

4.7

6.0

0 20 40 60 80 100

男子

（n=213）

女子

（n=201）

(%)
性別 十分に眠れていると感じるか（単数回答）

十分に眠れている

休日の前になってくると、十分に眠れていない

いつも十分に眠れていない

不明・無回答
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８．健康について 

（１）健康状態 

問 33 あなたの健康状態はいかがですか。（１つだけに○） 

・ 「まあまあ健康である」が最も多く 51.3%、次いで「大変健康である」が 31.5%、「体調の良く

ない日がときどきある」が 8.6%などとなっています。 

・ 前回調査と比較すると、「体調の良くない日がときどきある」が少なくなっています。 

 

 

 

（２）自分の健康のために心がけていることはあるか 

問 34 あなたは、自分の健康のために心がけていることはありますか。 

・ 「はい」が 63.0%、「いいえ」が 34.8%となっています。 

・ 前回調査と比較すると、「はい」が多く、「いいえ」が少なくなっています。 

 

 

31.5

28.9

51.3

45.7

8.6

17.7

4.8

3.6

1.9

1.7

1.9

2.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)

健康状態（単数回答）

大変健康である まあまあ健康である

体調の良くない日がときどきある 体調の良くない日が多い

健康とは言えない 不明・無回答

63.0

45.8

34.8

51.9

2.1

2.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

計画策定時（H26）

（n=530）

(%)
自分の健康のために心がけていることはあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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９．宇治市の取り組みについて 

（１）「適塩」の取り組みの認知度 

問 35 あなたは、宇治市がすすめている「適塩」の取り組みについて知っていますか。 

・ 「知っている」が 10.5%、「知らない」が 87.8%となっています。 

 

 

 

 

（２）「宇治市健康づくり・食育アライアンス Ｕ－ＣＨＡ」の認知度 

問 36 あなたは、「宇治市健康づくり・食育アライアンス うーちゃ」が行っている活動【うーちゃ

フェスタ、うーちゃ学校、うーちゃ弁当など】のうち、いずれかを知っていますか？ 

・ 「知っている」が 6.0%、「知らない」が 92.4%となっています。 

 

 

10.5 87.8 1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)「適塩」の取り組みの認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d

6.0 92.4 1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
「宇治市健康づくり・食育アライアンス U-CHA」の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d
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（３）「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃまちゃま体操バージョン～の認知度 

問 37 あなたは、宇治市オリジナル健康体操 「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃま

ちゃま体操バージョン～ をご存知ですか？ 

・ 「知っている」が 12.9%、「知らない」が 85.4%となっています。 

 

 

 

12.9 85.4 1.7

0 20 40 60 80 100

今回調査（R5）

（n=419）

(%)
「チャチャ王国のおうじちゃま」～げんき！！ちゃまちゃま体操バージョン

～の認知度（単数回答）

知っている 知らない 不明・無回答 d
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第４章 妊娠届出時アンケート・３歳児健診調査票 

Ⅰ 調査概要  

・妊婦 

調査目的 
市民の健康や生活習慣の実態等について課題やニーズを把握することを目的と

して実施した。 

調査対象 市内在住の妊婦 

調査方法 妊娠届出時のアンケートによる回答 

調査期間 令和４年(2022 年)４月～令和５年(2023 年)３月 

回収状況 有効回答数 1,051 件 

 

・乳幼児 

調査目的 
市民の健康や生活習慣の実態等について課題やニーズを把握することを目的と

して実施した。 

調査対象 
市内在住の３歳児健康診査対象者（平成 30年 10 月、平成 31 年１月・４月・７

月生まれ） 

調査方法 ３歳児健診調査票による回答 

調査期間 令和４年(2022 年)４月～令和５年(2023 年)３月 

回収状況 有効回答数 387 件 

 

 

【調査結果について】 

※ アンケート調査結果における各設問の n（number of case の略）は、設問に対する有効回答者

数を意味します。 

※ 各選択肢の構成比（%）は小数点第２位以下を四捨五入しています。このため、択一式の回答に

ついては構成比の合計が 100%にならない場合があります。また、複数回答が可能な設問の場合、

選択肢の構成比の合計が 100%を超える場合があります。 

※ グラフ中の数字は、特に断り書きのないかぎりすべて構成比を意味し、単位は%です。 
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Ⅱ 調査結果（妊娠届出時アンケート）  

（１）毎日、朝食を食べているか 

・ 「はい」が 81.0%、「いいえ」が 18.8%となっています。 

 

 

（２）バランスのよい食事を心がけているか 

・ 「はい」が 81.1%、「いいえ」が 18.6%となっています。 

 

 

（３）喫煙について 

① 喫煙状況 

・ 「はい」が 3.1%、「いいえ」が 96.6%となっています。 

 

81.0 18.8 0.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=1,051）

(%)

毎日、朝食を食べているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

81.1 18.6 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=1,051）

(%)

バランスのよい食事を心がけているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

3.1

96.6 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=1,051）

(%)

喫煙状況（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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② 喫煙本数 

・ 「５～９本」が最も多く 48.0%、次いで「10～14 本」が 28.0%、「20本以上」が 12.0%などとな

っています。 

 

 

③ 同居家族の喫煙状況 

・ 「はい」が 29.0%、「いいえ」が 70.8%となっています。 

・ 同居家族について、主にパートナー、親が挙げられます。 

 

 

（４）飲酒状況 

・ 「はい」が 0.2%、「いいえ」が 99.6%となっています。 

 

48.0 28.0

4.0

12.0 8.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=25）

(%)

喫煙本数（単数回答）

5～9本 10～14本 15～19本 20本以上 不明・無回答

29.0 70.8 0.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=1,051）

(%)

同居家族の喫煙状況（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

0.2

99.6 0.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=1,051）

(%)

飲酒状況（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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Ⅲ 調査結果（３歳児健診調査票）  

１．回答者属性 

（１）性別 

・ 「女児」が 48.6%、「男児」が 51.4%となっています。 

 

 

２．栄養・食生活について 

（１）食品の摂取状況について 

① 緑黄色野菜（毎日） 

・ 「はい」が 55.3%、「いいえ」が 43.9%となっています。 

 

 

 

② 淡色野菜（毎日） 

・ 「はい」が 51.9%、「いいえ」が 47.5%となっています。 

 

48.6 51.4 0.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

性別（単数回答）

女児 男児 その他・不明・無回答 d

55.3 43.9 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

緑黄色野菜（毎日）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

51.9 47.5 0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

淡色野菜（毎日）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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③ 果物（毎日） 

・ 「はい」が 64.3%、「いいえ」が 35.7%となっています。 

 

 

④ 海藻（毎日） 

・ 「はい」が 54.0%、「いいえ」が 45.0%となっています。 

 

 

⑤ 大豆・大豆製品（毎日） 

・ 「はい」が 59.7%、「いいえ」が 40.1%となっています。 

 

64.3 35.7 0.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

果物（毎日）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

54.0 45.0 1.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

海藻（毎日）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

59.7 40.1 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

大豆・大豆製品（毎日）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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⑥ 牛乳・ヨーグルト・チーズ等（毎日） 

・ 「はい」が 89.4%、「いいえ」が 10.3%となっています。 

 

 

（２）薄味で素材を生かすことを心がけているか 

・ 「はい」が 73.9%、「いいえ」が 25.3%となっています。 

 

 

（３）親子で楽しく食べられているか 

・ 「はい」が 92.8%、「いいえ」が 6.7%となっています。 

 

89.4 10.3 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

牛乳・ヨーグルト・チーズ等（毎日）（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

73.9 25.3 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)
薄味で素材を生かすことを心がけているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

92.8 6.7 0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)
親子で楽しく食べられているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（４）食事中テレビを消しているか 

・ 「はい」が 52.2%、「いいえ」が 47.8%となっています。 

 

 

（５）バランスのよい食事を心がけているか 

・ 「はい」が 88.9%、「いいえ」が 10.3%となっています。 

 

 

（６）家族そろって朝食または夕食を食べる頻度 

・ 「毎日」が最も多く 55.3%、次いで「週１～２日」が 17.1%、「週３～４日」が 16.0%などとなっ

ています。 

 

 

52.2 47.8 0.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)
食事中テレビを消しているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

88.9 10.3 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

バランスのよい食事を心がけているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

55.3 8.3 16.0 17.1

2.6

0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

家族そろって朝食または夕食を食べる頻度（単数回答）

毎日 週５～６日 週３～４日 週１～２日 ほとんどなし 不明・無回答



 

165 

（７）朝食の頻度 

・ 「毎日」が最も多く 92.8%、次いで「週３～４日」が 3.1%、「週５～６日」が 2.1%などとなって

います。 

 

 

 

（８）よくかんで食べているか 

・ 「はい」が 89.9%、「いいえ」が 9.3%となっています。 

 

 

（９）おやつの時間を決めているか 

・ 「はい」が 82.9%、「いいえ」が 16.8%となっています。 

 

 

92.8

2.1 3.1 0.8 1.0

0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

朝食の頻度（単数回答）

毎日 週５～６日 週３～４日 週１～２日 ほとんどなし 不明・無回答

89.9 9.3 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

よくかんで食べているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

82.9 16.8 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

おやつの時間を決めているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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（10）おやつの量を決めているか 

・ 「はい」が 74.2%、「いいえ」が 25.3%となっています。 

 

 

（11）ジュース、スポーツ飲料、乳酸菌飲料を飲む頻度 

・ 「毎日」が 28.2%、「時々」が 58.7%となっています。 

 

74.2 25.3 0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

おやつの量を決めているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

28.2 58.7 13.2

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

ジュース、スポーツ飲料、乳酸菌飲料を飲む頻度（単数回答）

毎日 時々 ほとんど飲まない d
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３．身体活動・運動について 

（１）外遊びや散歩について 

① 外遊びや散歩の有無 

・ 「はい」が 94.6%、「いいえ」が 3.9%となっています。 

 

 

 

 

② 外遊びや散歩の時間 

・ 「２時間以上」が 21.0%、「２時間未満」が 46.2%となっています。 

 

 

 

 

94.6

3.9

1.6

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

外遊びや散歩の有無（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

21.0 46.2 32.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=366）

(%)

外遊びや散歩の時間（単数回答）

2時間以上 2時間未満 不明・無回答 d
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４．歯・口腔の健康について 

（１）仕上げみがきの有無 

・ 「はい」が 97.7%、「いいえ」が 2.1%などとなっています。 

 

 

 

 

（２）歯にフッ素を塗ってもらったことがあるか 

・ 「はい」が 38.0%、「いいえ」が 61.5%となっています。 

 

97.7

2.1

0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

仕上げみがきの有無（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

38.0 61.5 0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

歯にフッ素を塗ってもらったことがあるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d
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５．健康行動 

（１）かかりつけ医の有無 

・ 「はい」が 81.9%、「いいえ」が 7.8%、「何ともいえない」が 9.6%となっています。 

 

 

（２）かかりつけ歯科医の有無 

・ 「はい」が 39.8%、「いいえ」が 52.7%、「何ともいえない」が 7.2%となっています。 

 

 

81.9 7.8 9.6 0.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

かかりつけ医の有無（単数回答）

はい いいえ 何ともいえない 不明・無回答 d

39.8 52.7 7.2 0.3

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

かかりつけ歯科医の有無（単数回答）

はい いいえ 何ともいえない 不明・無回答 d
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６．その他 

（１）起床時間 

・ 「７時台」が最も多く 60.7%、次いで「６時台」が 28.2%、「８時台」が 9.0％などとなっていま

す。 

 

 

 

（２）就寝時間 

・ 「21 時台」が最も多く 51.7%、次いで「22 時台」が 28.9%、「20 時台」が 12.7％などとなって

います。 

 

 

（３）睡眠時間 

・ 「９時間以上 10 時間未満」が最も多く 43.9%、次いで「10 時間以上 11 時間未満」が 37.0%、

「９時間未満」が 11.1％などとなっています。 

 

 

 

0.8

28.2 60.7 9.0

1.3

0.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)
起床時間（単数回答）

6時より前 6時台 7時台 8時台 9時以降 不明無回答

2.3

12.7 51.7 28.9

4.4

0.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)
時間（単数回答）

20時より前 20時台 21時台 22時台 23時以降 不明無回答

11.1 43.9 37.0 8.0 0.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)
睡眠時間（単数回答）

9時間未満 9時間以上10時間未満 10時間以上11時間未満

11時間以上 不明・無回答
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（４）子どもとふれあいや遊びを楽しめているか 

・ 「はい」が 97.7%、「いいえ」が 1.8%となっています。 

 

 

（５）育児で困ったことがある時、気軽に相談できる人がいるか 

・ 「はい」が 96.1%、「いいえ」が 2.8%となっています。 

 

 

（６）電子メディア等の視聴時間 

・ 「１～２時間以下」が最も多く 43.4%、次いで「１時間以下」が 32.3%、「２～３時間以下」が

8.3％などとなっています。 

 

97.7

1.8

0.5

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

子どもとふれあいや遊びを楽しめているか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

96.1

2.8

1.0

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

育児で困ったことがある時、気軽に相談できる人がいるか（単数回答）

はい いいえ 不明・無回答 d

32.3 43.4 14.2 8.3 1.8

0 20 40 60 80 100

今回調査（R4）

（n=387）

(%)

電子メディア等の視聴時間（単数回答）

1時間以下 1～2時間以下 2～3時間以下

4時間以上 不明・無回答
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